

Las derechas tendrán unos 236 diputados

La segunda vuelta

El resultado de la segunda vuelta electoral ha sido otro triunfo de las derechas. Tal se desprende de los datos, bastante completos ya, que facilitan desde Madrid.

El socialismo ha sido batido y derrotado en antiguos feudos suyos y en algunos sitios ha tenido que apelar a la coacción y a la violencia para restar votos a las derechas triunfantes.

Ni siquiera empaña esta visión optimista el resultado en la capital de España, donde los socialistas han conquistado los trece puestos de las mayorías.

Porque aquilatando un poco detalles y circunstancias, resulta que el socialismo, votado el domingo por otros muchos elementos de izquierda—tales como radicales socialistas y Acción Republicana—le costó sudores lograr tres o cuatro mil votos más que la candidatura de derechas, en una ciudad donde ya antes del cambio de régimen obtenían los socialistas un fácil triunfo.

Y aun así, la candidatura socialista hubiera corrido un serio contratiempo, si los radicales—que en muchas provincias fueron aliados con elementos de derecha—hubieran cumplido el domingo con la obligación ciudadana de votar y con el deber de conciencia política—si se nos permite la expresión—de votar contra la candidatura marxista.

Retirar su candidatura—que ha sido la táctica de los radicales—para quedarse en casa y dejar que las derechas se defiendan solas de un enemigo común a derechas y radicales, es una conducta punible en el orden político.

Y aun así, la candidatura encabezada por Besteiro necesitó también de todo un plan de violencia puesto en práctica desde primera hora, por los socialistas dueños de la calle. Coacciones, insultos, agresiones, marrullerías en las mesas electorales... No regatearon medios para restar votos a las derechas.

En resumidas cuentas, por lo que a Madrid se refiere, los socialistas han sacado las mayorías, pero Madrid se les va de las manos.

La pobre y poco limpia victoria que acaban de conseguir, es nuncio de que aquello ha dejado de ser tierra conquistada para el socialismo y de que en futuras y más nobles contiendas electorales el marxismo será barrido de allí.

Y poco a poco toda España reacciona y se va librando de plaga tan fatídica para los pueblos.

Comentarios

Con la autoridad

Inmediatamente después de las elecciones el Gobierno decretó el estado de prevención en toda España.

¿Era necesaria la medida? Nadie puede tener tantos elementos de juicio como el propio Gobierno.

Nosotros seguimos creyendo que todo eso de "la revolución social" y de que van a hacer y a acontecer, es fogata de virtudes o espuma de cerveza, por decirlo de dos maneras, con frase de don Antonio Maura.

Mas si el Gobierno entiende que la situación social exige alguna medida de prudencia, ha cumplido con su deber adoptándola en el acto.

Y en ese caso, por nuestra parte—como elementos de orden—estamos al lado de la autoridad.

El Poder público tiene sobrados resortes si se decide a emplearlos sin vacilación y en tiempo hábil. La experiencia, una dolorosa experiencia, nos demuestra que no es con contemplaciones como se vence al enemigo que la sociedad española tiene enfrente.

Lo que hace falta es un Gobierno que, pase lo que pase caiga quien caiga, acabe con este espectáculo de violencias y de amenazas que nos está desprestigiando.

Y para eso, estamos con la autoridad.

Según Martínez de Velasco, los agrarios serán unos sesenta

Las elecciones del domingo fueron violentas y triunfaron las derechas?

MADRID.—Martínez de Velasco supone que el grupo agrario se integrará con unos sesenta diputados.

El número de cien diputados, atribuido a la CEDA, dijo, era muy grande y se puede formar un gobierno con mayoría homogénea. Desde luego, no cree lleguen a 236 los diputados de derechas.

En general las elecciones han sido anteayer más violentas que en la primera vuelta.

En Madrid (capital) votó menos gente que el día 19. Los trece puestos de las mayorías fueron para los socialistas y los cuatro de las minorías para las derechas.

En provincias triunfaron en general las derechas. En Castellón salieron tres de las derechas por las mayorías y uno por las minorías.

En Zamora triunfaron ampliamente las derechas. Albiñana salió triunfante por Burgos.

En Málaga acudieron a toda clase de coacciones. Votó solo el 30 % del censo. En la provincia triunfaron las derechas por las mayorías.

En Murcia el triunfo fue también para las derechas. En Cartagena, fendo de los socialistas, éstos fueron derrotados.

La reunión de los propagandistas de Acción Popular

Hoy y mañana se recogerán las tarjetas en REGION

Ante todo, hemos de hacer hoy algunas aclaraciones. Comenzaremos por decir que las propagandistas de Acción Popular, que, por reunir todas las virtudes, atesoran también, naturalmente, la de la modestia, no quieren homenajes. Dicen que lo que han hecho con su admirable campaña de propaganda no los merece, porque han cumplido su deber, trabajando, luchando y sacrificándose al servicio de altísimos ideales.

En cambio, les parece de perlas una reunión fraternal de cuantos han intervenido en la campaña de propaganda electoral y en las elecciones mismas. Y desean, por tanto, que la merienda proyectada tenga el carácter dicho: el de una reunión cordial y popular. Con esta condición, asistirán a ella muy complacidos. Nosotros creemos—ya hemos dicho algo de esto—que en punto a homenaje los merecen mucho

mayores. Pero ellas mandan y tenemos que hacer lo que ellas quieren.

Otra aclaración importante: este acto no lo organiza Acción Popular, sino REGION. Es necesario hacerlo constar así, para evitar confusiones. Se trata de una reunión fraternal de propagandistas y como nosotros creemos haberlo sido, de ahí nuestra intervención en el asunto.

Y otra más: el acto va a ser, como decimos, popular, popularísimo. Y, como tal, barato, para que esté al alcance de todos. Hay quien habla de cubiertos de diez pesetas, como si se tratara de un banquete. Y no es eso, ni mucho menos. Si el título de merienda aun parece demasiado importante, vamos a darle otro, más modesto: el de "lunch". Se va a celebrar un "lunch", que dará lugar a la reunión fraternal de los propagandistas de Acción Popular y simpatizantes. El entusiasmo que hay para asistir a él es tan grande que estamos viendo cómo el número de concurrentes va a rebasar todos los cálculos. Hoy y mañana serán los dos únicos días para recoger las tarjetas en la Redacción de REGION, de cuatro de la tarde en adelante.

El precio de la tarjeta será cinco pesetas y cincuenta céntimos.

Anúnciese en REGION, el periódico de más circulación de Asturias.

TIROS AL VUELO

Dice un periódico socialista, en la información de las elecciones del domingo en Madrid:

"La mayoría de los incidentes ocurridos se debió al tratar de impedir que las religiosas votaran."

Ellos mismos lo confiesan. Y aún tienen la... tranquilidad de decir que se les han quitado actas con coacciones y atropellos.

Del mismo:

"En la plaza de Antón Martín una joven entregó candidatura socialista a un individuo, éste la insultó violentamente y con una navaja intentó agredirla. Al darse cuenta el público le quitó el arma y le propinó una formidable paliza."

Pero se calla esto otro. "La agresión se debió a que la confundió con una derechista, porque iba bien vestida y era agraciada y muy amable."

Se explica la confusión del pobre diablo. Todas las derechistas son amables y agraciadas. Y visten bien, sin que para ello necesiten vestidos caros: basta la gracia con que los llevan.

Largo Caballero veía "en globo" su acta de diputado.

Y, claro, ante semejante perspectiva, era cosa de lanzar gritos furiosos, en pro de la revolución social.

Ahora, ya cambian las cosas. Doce mil pesetas de dietas, mas diez mil de cesantía como ex ministro, hacen veintidós mil. Con este bonito sueldo anual y una casa en la Dehesa de la Villa, ¡a cualquiera hora se echa a la calle don Paco el de Llana!

(a) Lenin español... de vía estrecha!

Sin embargo, la gente se echó a la calle ayer mismo. ¡Había que ver cómo estaban la Escandalera y la calle de Uría! Y es que ¡hacia un sol tan hermoso, de doce a dos, a la hora del paseo!

PACO.

LOS DIPUTADOS POR MADRID

Esta noche, en el exprés, salen para Madrid los diputados por Asturias, de Acción Popular.

Nos consta que son bastante las personas que tienen el propósito de ir a despedirlos a la estación.

FALLECE EL COMANDANTE REGUERAL

MADRID.—Ayer falleció en Madrid el comandante de Infantería don Ramón Regueral, hijo del que fué gobernador conservador de Bilbao y asinado en León el año 1923.

Después del cambio de régimen don Ramón Regueral fué destinado de gobernador a Villa Cisneros, donde se le presentó una misión difícil con motivo del destino allí de los confinados por los sucesos de Agosto. Regresado a la Península, enfermo, por la dura labor realizada que le ocasionó bastantes sinsabores.

La política española vista en París

Según "Le Temps", la República peligraría si las izquierdas salieran a la calle

PARIS.—"Le Temps" en su editorial de hoy, bajo el título "Etapa Española" dice: Una actualidad tienen las elecciones que se celebran. Pero hay que preocuparse más del gobierno que pueda formarse. Se trata al menos por ahora, de un movimiento favorable a un cambio de política, pero que no afecta de ningún modo al régimen mismo. Los acontecimientos no degenerarán en cambio de régimen, más que en el caso de que los partidos de izquierda desplazados en el terreno parlamentario comencieran la falta de llevarla a la calle. La

amenaza ya está hecha y ese es el verdadero peligro de la República española.

Continúa el periódico diciendo que se evoluciona en el sentido centro que pretenden las derechas, no declaradas monárquicas.

Destaca la presencia de un nutrido grupo de hombres jóvenes y nuevos que formaron en la oposición y que pueden desempeñar un papel de primera importancia, si saben adaptándose al papel que les encomiendan las circunstancias y la unión nacional

L A R A D I O Necrológicas Santoral y cultos

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS (E. A. J. 19)
(268 m.)

Programa para el martes.
A las 14, emisión de sobremesa. Música variada. A las 15 fin de la emisión.
A las 19: "Le Sacre du Printemps, Stravinsky; Orquesta Sinfónica de Filadelfia: "Introducción"; "Danza de los adolescentes"; "Hondos printatères"; "Danse de la torre"; "Introducción". Segunda parte: "Glorificación de L'ue"; "Action Rituelle des Ancêtres"; Danse Sacre de L'ue".
A las 20: Cotizaciones de Bolsa. Música variada.

MADRID 424,3 m.

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
19,15: "Enfermedades contagiosas. Profilaxis" por el doctor Juan A. Alonso Muñozerro. Música de baile.
21,00: Selección de la zarzuela "Luisa Fernanda".
De 1 a 2 (madrugada): Música de baile.

BARCELONA 343,5 m.

14: Actualidades musicales (números escogidos entre los últimos éxitos). A continuación "Marcha militar núm. 1", de Schubert; "El hada de Carnaval" (fragmentos), E. Kalman; "Danzarina" (zambra mora), Peralta; "Cielo sin nubes", Albéniz; "Molinos de viento" (fragmentos), Luna; "León", (fantasía sobre motivos populares leoneses), Frigola.—15: Sesión radiobeneficencia organizada exclusivamente en obsequio de las insti-

tuciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España, con discos escogidos.—18: "El rey de Is" (selección), Lalo; "La mañana", Chaminade; largo del "Cuarteto núm. 12", Haydn; "Serenata", Laisné; "Lucía de Lammermoor" (selección), Donizetti; "Canto apasionado", F. d' Azzurro; "Magyar" (czardas), G. Michiels.—19,30: Cotizaciones de monedas.—20: Discos.—20,15: Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona.—21: Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar.—21,05: Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo.

SAN SEBASTIAN (453,2 m.)

22: "Quinta sinfonía en mi menor "Nuevo Mundo", Dvorak; "Cuarteto de los caballeros", Haydn. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Fragmentos de la ópera de Verdi "Rigoletto".

VALENCIA 267 m.

18: "La Giralda" (pasodoble), Juarranza; "Danza española", Moszkowsky; "Jugar con fuego" (la vi por vez primera), Barbieri; "Todo se acabó" (fox) Múnaco; "Kaleidoscope", Cui; "El puñao de rosas" (fantasía), Chapi; "La bohème" (che gelida manina), Puccini; "Serenata", Mala's; "Caro mio ben" (arieta), Giordano; "Rigoletto" (fantasía), Verdi; "Hijas

Don Aniceto González-Cutre y Martínez

Desde que falleció en Caravia el Doctor en Derecho don Aniceto González-Cutre y Martínez, persona de vasta cultura y excelentes cualidades personales. El tiempo transcurrido no ha podido borrar de la mente de cuantos conocieron al extinto señor, a quien hoy se recuerda con verdadero pesar. Al evocar tan triste fecha renovamos el testimonio de nuestra condolencia a todos sus apreciables familiares, especialmente a sus hijos, doña María de la Luz González-Cutre y don Mariano.

TALISMAN DE LA MUJER
Agua Prodigiosa "VENUS"
TONOS: RACHEL, ROSADO MORENO Y OCRE
HACE DESAPARECER ARRUGAS, GRANOS, ASPEREZAS ETC.

del Teide" (folias canarias); "La alegría de la huerta" (pasodoble y jota), Chueca. Retransmisión desde el Gran Teatro del Liceo de Barcelona de la ópera de Rimsky Korsakoff "El tzar Saltán".

POSTE PARISIEN 328,2 m.

19: Discos.—19,05: Presentación de una película Paramount.—19,30 Discos.—20: Charla cinematográfica.—20,35: Concierto.

SANTOS DE HOY.—San Sabas, abad.—Nació San Sabas el año 439 en la aldea de Mutatalasca de Cesárea de Capadocia. Confiado al cuidado de un tío suyo, abandonó pronto su compañía, y al contar sólo ocho años de edad se retiró a un monasterio. A los dieciocho se dirigió a Jerusalén, y más tarde ocultóse en el desierto del Jordán, en una cueva tan alta y de difícil ascensión, con alguna carga, que se vió precisado a atar una soga desde lo alto para asirse. Su fama de santidad difundióse por doquier y acudieron luego numerosos discípulos, a más de ilustres personajes, que se volvían edificadores. Ordenado sacerdote, fué elegido exarca o superior de todos los anacoretas, que vivían las lauras, en las ermitas y en los desiertos. Cuando los intereses de la religión lo exigían, sabía abandonar la amada soledad, dedicándose a los negocios del sagrado ministerio, viajaba por distintas ciudades a fin de combatir herejes y animar a los católicos, y volvíase cuanto antes al retiro. Así lo realizó yendo dos veces a Constantinopla para oponerse a los herejes; fué después a Cesárea de la Palestina, para hacer aceptar el Concilio de Calcedonia; A los noventa años volvió de nuevo a Constantinopla para tratar con el emperador. Por fin, lleno de trabajos y virtudes, murió de edad de noventa y dos años, en 531. Sus reliquias se conservan en Ve-

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Dalmacio, Basso, Pelino, obs.; Julio, Crispín, Félix, Grato, Anastasio, mrs. Nicocio, Juan de Poliboto, obs.; Potamia Crispina, mrs.

J. MIRANDA
ESPECIALISTA en Medicina y Cirugía del APARATO RESPIRATORIO
REANUDA SU CONSULTA

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Del día 1

Se dispone que todas las Universidades de la República, exigirán al alumno no domiciliado en el Distrito universitario, a donde quiera trasladarse, que justifique los motivos que le obliguen a cambiar de Universidad.

PRUEBA DE FIN DE

CURSO :—:—:—:—:—

Se establece una prueba de fin de curso, de conjunto, de todas las disciplinas que constituyen el primer año de las Facultades de Ciencias en cada una de sus secciones.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

S E R V E T I N A L

G U M M Á

EL SERVETINAL, se apunta un nuevo éxito con el presente caso:

Don **GASPAR RICO VERDU**, almacenista de vinos, de 52 años de edad, residente en **PINDSO (Alicante)** calle Jumilla, número 16, nos remite la siguiente carta, que copiamos:

Señor don A. Gumá. — BARCELONA.
Muy señor mío: Padecí del estómago por espacio de unos doce años, con horribles dolores y estreñimiento pertinaz. En su consecuencia, me fijé y leí detenidamente todas las cartas y certificados de curación que publican los periódicos y al mismo tiempo les escribía al objeto de comprobar si era verdad o no lo que se publicaba.
En este pueblo aún no se conocía el SERVETINAL, y, en su virtud, indiqué a don Joaquín Jordán, Farmacia de San Vicente, que adquiriera tan excelente producto; este señor siguió mi consejo y fué trayendo muchos, hasta que el público se dió cuenta, y actualmente lo venden todas las farmacias, y por cierto en gran escala.
Tanto los médicos que lo recetan como el público que lo toma, están encantados de los maravillosos resultados obtenidos con su producto y afirman ser lo mejor para las enfermedades del aparato digestivo.
Per consiguiente, y siendo yo uno de los curados con su producto, le remito esta carta para que pueda usted darla a la publicidad si lo cree conveniente.
Acentamente le saludo y si en algo puede servirle estoy a su disposición, suyo affmo. y s. s. q. e s. m.,
Firmado: **GASPAR RICO.**

Exigid el legítimo SERVETINAL, y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5,80 Ptas. (timbres 0,30 incluidos) en Centros de Específicos, principales Farmacias de España, Francia y Portugal y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34, y García Zuloña y Cía., Fruela, 10, Oviedo

Agresiones y coacciones de los socialistas en Madrid

Ni las mujeres se libraron de estos atropellos.-Pandillas organizadas recorrieron constantemente las calles.-Los de Acción Popular tienen que proteger a las religiosas

La Dirección de Seguridad practicó bastantes detenciones

MADRID.—A las 8 de la mañana se constituyeron en los colegios las mesas electorales con toda normalidad. Debido al frío y a la lluvia que cayó en las primeras horas, el público acudió en menor cantidad que el domingo anterior, pero conforme avanzaba la mañana fué intensificándose la votación si bien no se llegaron a formar grandes colas. La impresión de conjunto es que ha habido menos entusiasmo en esta segunda vuelta. Esta impresión no puede ser sin embargo fundada, pues aun que apaciblemente, no se ha dejado de votar hasta las cuatro de la tarde, mientras que el día 19 se hizo en bloque en las primeras horas de la mañana. Especialmente en los barrios extremos se ha notado bastante nerviosismo lo cual ha originado algunos incidentes que por fortuna no alcanzaron importancia. En la calle se ha notado también el ambiente cargado. Grupos socialistas y extremistas las han recorrido lanzando gritos contra las derechas. A mediodía grupos de A. Popular, salieron también lanzando candidaturas y gritando con entusiasmo. Damos a continuación los incidentes de más importancia ocurridos en esta jornada.

En el distrito de Cuatro Caminos, colegio instalado en las escuelas de Jaime Vera, los vocedores socialistas agredieron a una anciana que iba acompañada de unos jóvenes de A. Popular y le arrebataron la candidatura entregándole otra socialista. El público protestó airadamente y los guardias tuvieron que dar una carga restando lesionados José Prieto y Angel Sanz.

En la carretera de Francia, frente al Hotel del Negro, los extremistas detuvieron un coche de A. Popular y lo quemaron.

En la sección 91, distrito de Chamberí, los socialistas se opusieron a que votaran los guardias y los interventores de las derechas levantaron las correspondientes protestas.

Menudean las agresiones

En la plaza de Antón Martín un individuo arremetió violentamente contra una muchacha que quiso entregarle una candidatura de derechas. El sujeto sacó una navaja, pero el público se echó sobre él propinándole una formidable paliza.

En la calle de Galileo, un señor que dió un viva, a las derechas fué agredido por un grupo de socialistas. En incidente terminó con la intervención de la fuerza pública.

También en el colegio electoral de Jaime Vera, (Cuatro Caminos) el capitán de Caballería, don Julio Fernández, que acompañaba a una anciana fué agredido por un grupo de socialistas. El señor García Fernández se refugió en un portal hasta que llegaron los guardias de asalto. El abrigo tenía un extenso corte producido con una navaja.

En la calle del Avapiés, los socialistas acusaron a un individuo de compra de votos y le dieron una paliza, aclarándose después que se trataba de un socialista como ellos. En la parte de Campomanes, un grupo de socialistas insultaron groseramente a una señorita que con una anciana se dirigía a votar. Intervinieron varios transeúntes y todos se trasladaron a la comisaría pues los socialistas aseguraban que las señoritas en cuestión coaccionaban a la anciana. En la comisaría se comprobó que no era cierto y al querer escapar los socialistas los guardias les detuvieron.

En la sección 31, situada en la calle de Hartín de los Heros varias señoritas se encontraron con que les habían suplantado el voto.

En Chamartín un grupo de 150 individuos intentaron asaltar el convento del Sagrado Corazón. Se pidieron fuerzas a Madrid y acudió una sección de asalto. Al llegar los guardias salieron huyendo haciendo uno de ellos un disparo contra los guardias. No se practicaron detenciones.

En general ha habido muchas abstenciones por denuncias de compra de votos hechas por los socialistas que seguían esta táctica para coaccionar al público pero ninguna fué mantenida por carecer de fundamento y en algunos casos

los socialistas acusaron incluso a compañeros ignorando que lo fueran con lo cual quedaba en evidencia la maniobra.

En la calle de Santa Isabel un grupo golpeó a un capitán del ejército que iba de paisano causando lesiones leves.

Pandillas organizadas

La mayor parte de los incidentes han consistido en coacciones de todo género de pandillas organizadas de socialistas que realizaban en aquellas secciones en donde se sabía de antemano que tenían que votar religiosas, dato que conocían por los interventores que actuaron el día 19. Desde luego, por la forma en que se desarrollaron los hechos se veía claramente que obedecían a una consigna de la Casa del Pueblo. En algunos lugares donde los alborotadores observaban a presencia de los elementos de derecha, se apresuraban a dar aviso telefónico a los centros socialistas más cercanos para que de allí acudieran en su auxilio. En muchos casos los socialistas utilizaban para promover estos incidentes, chiquillos de 10 o 12 años. A uno de estos muchachos que insultaba a un sacerdote, le preguntó un caballero por qué hacía aquello y contestó que porque se lo había ordenado el maestro de la escuela socialista a que asiste y porque además le habían dado dos pesetas.

En el distrito del Hospital los interventores socialistas obedecieron sin duda a una consigna. Se opusieron a que las monjas emitieran su voto. Con este motivo se produjeron varios incidentes siendo el más destacado el ocurrido en la calle de Santa Isabel 16 donde

dos monjas de la Caridad, no pudieron al principio emitir su voto por oponerse el interventor socialista. El público protestó indignado de esta actitud e hizo subir de nuevo a las monjas que depositaron su voto con la protesta del delegado citado. Un grupo de socialistas prorrumpió en blasfemias y gritos intolerables viéndose obligados los guardias a dar una carga. En la calle del Ave María los guardias dieron una carga motivada por un incidente parecido al relatado.

Jóvenes de A. Popular tuvieron que salir varias veces a la calle para proteger a las monjas y contestar a las procecciones de los socialistas. Varios de estos jóvenes fueron detenidos.

Abstención de la C. N. T.

En el Puente de Valleca, donde predomina la C. N. T., la abstención ha sido notoria. Sin embargo, las mujeres han votado con entusiasmo.

Puede asegurarse que los socialistas, en previsión de una derrota, se habían preparado, organizándose en grupos dirigidos por elementos destacados del partido con objeto de realizar coacciones. Entre estos elementos perturbadores se notó la presencia de forasteros, lo que confirma el rumor circulado ayer de que de Baracaldo y otros pueblos habían salido con dirección a Madrid para ejercer coacciones.

En el distrito del Hospicio también hubo coacciones e incidentes. Los primeros en votar fueron Ricardo Villalta y la artista Leoca dia Alba. En el colegio de la calle de la Florida votaron los señores Millán Astray y Molina Nieto.

En el grupo escolar Pablo Iglesias hubo una colisión entre derechistas y socialistas que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública.

En el colegio de las Escuelas Aguirre, distrito del Congreso, donde correspondía votar al señor Lerroux, se formó desde primera hora un grupo de socialistas dispuestos a recibirle con una silba. Como el señor Lerroux no acudió a votar, el grupo se situó frente a su casa de la calle D'onell y allí prosiguieron en insultos contra el jefe radical. Las fuerzas de asalto disolvieron los grupos.

En la calle Torrijos un señor fué acusado, de comprar votos

TORNER
-OPTICO-
GAFAS, LENTES, ETC.
ESCALDADERA, 6-OVIEDO-TLNO.1330

por un grupo de socialistas. Dicho señor se refugió en un tranvía, de donde tuvo que salir por echarle el cobrador y algunos viajeros. El grupo entonces la emprendió a golpes con él hasta que los guardias dispersaron a los que le maltrataban.

Se decía también que un grupo de socialistas arrancó una cruz ganmada que llevaba un súbdito alemán en el traje.

Bastantes detenidos

Hoy se hicieron circular candidaturas con los ocho candidatos derechistas y cinco de los que figuraban en la candidatura radical de la primera vuelta.

Mucho elemento radical votó esta candidatura.

A las cuatro de la tarde se cerraron todos los colegios y comenzaron los escrutinios, que se llevan con alguna mayor rapidez que en la votación anterior.

A última hora, en la Dirección general de Seguridad dieron cuenta de algunas detenciones de socialistas y derechistas, predominando las de estos últimos. Las detenciones son bastante numerosas, si bien se tiene la impresión de que no serán mantenidas. A algunos de los detenidos les fueron ocupadas pistolas, porras y otros instrumentos contrarios. También en diversas casas de socorro y clínicas de urgencia fueron asistidos bastantes lesionados de ambos lados, sin que ninguno fuese herido de gravedad.

Sastrería a medida -:- Trajes a medida -:- Abrigos a medida
10, 20, y 30 por 100 de descuento por fin de temporada

EL ESCUDO

URIA, 56.

OVIEDO

TEATRO DEL PRINCIPADO

BUTACA UNA PESETA

HOY, A LAS 10.30, ULTIMAS PROYECCIONES DE

HONDURAS DE INFIERNO

Por ROBERT MONTGOMERY y MAGDE EVANS

Mañana, TINIEBLAS.



-No me has comprado el abrigo de pieles y el invierno está ya llamando a la puerta.
-Déjalo que llame, Dñe que no estamos en casa.



(Después de veinte años, una señora acierta un problema de palabras cruzadas.)
-Por fin aceré en el concurso.
-¿Cuál es el premio?
-Una tarta de crema, señora.



-Una estrella, teniente.
-Dos estrellas, capitán.
-Tres estrellas... ¿Qué son tres estrellas?
-Coñac.



-Me dieron un remedio para quitar a mi esposo de la bebida, y empecé a echárselo en el café.
-¿Y qué ha ocurrido?
-Pues que ha dejado de tomar café.

El gobernador revistó ayer las fuerzas de Asalto

NOTICIAS LOCALES

La calle del Marqués de Santa Cruz

Lo de la zona Norte ha quedado aplazado, después de las largas y más o menos apasionadas discusiones a que había dado lugar en estos últimos días. Ya expresábamos ayer nuestro deseo de que ese aplazamiento no sea por tiempo ilimitado, ya que, por lo menos, parece haber salido algo concreto de la discusión: la opinión general es que la prolongación de Posada Herrera debe ser hecha por Foncalada.

Nosotros, fieles a nuestro criterio, meramente informativo, ni apoyamos ni impugnamos esta solución, aunque, naturalmente, tenemos el máximo interés porque las cosas que a la ciudad se refieren sean resueltas del modo que más convenga al bien general. Nos limitamos a consignar una vez más el hecho de la apuntada coincidencia de pareceres, con tanto más motivo cuanto que resulta lo único suficientemente claro y casi pudiéramos decir que exento ya de discusiones.

Pero si lo que se refiere a las reformas urbanas en la zona Norte ha quedado, como decimos, aplazado para más eficiente estudio, hay otras muchas obras que la ciudad está necesitando y cuya realización sólo depende de la materialidad de unos trámites. Por ejemplo, la prolongación de la calle del marqués de Santa Cruz, que, según manifestó ayer el alcalde a los informadores, va a comenzar dentro de muy breve plazo.

La Comisión de Policía Urbana ha dado fin a los trámites propios del caso y ahora sólo falta que los propietarios a quienes la prolongación interesa den las facilidades necesarias, lo que harán, sin duda alguna, ya que ellos serán los primeros beneficiados. Esperamos, pues, que no haya obstáculo alguno por lo que se refiere a la distribución de contribuciones especiales y que, por tanto, serán iniciadas cuanto antes esas obras que constituirán una notable mejora para la ciudad y, al mismo tiempo, darán trabajo a buen número de obreros.

Velada de los estudiantes católicos

El Cuadro Artístico de la Federación de Estudiantes Católicos dará hoy, a las siete de la tarde, en el Principado, una interesante función de teatro, en la que pondrá en escena la divertidísima caricatura superrealista, en tres actos, original de Muñoz Sequea, "Usted es Ortiz", con el siguiente reparto:

Casto, María Luz Monte; Pródiga, Sagrario Zapico; Valentina, Conchita Díaz; Ceceña, Carmina Cambor; Everilda, Esperanza Beitán; Eulogia, Aurora Martínez; Flora, Sara Bravo; Amaranto, José Lorenzo de Lema; Mariano, José Olegario Fernández; Juan, Miguel Blanco; Ataraxa, Gabriel Martínez; Pulido, Julio Zapico; Amílcar, Manuel Lecea; Ceferino, José María Fernández Cañedo; Casado, Ramón Álvarez; Fraile, Juan Mudrole.

Como es grande el interés que hay por admirar la actuación de este juvenil y simpático Cuadro Artístico, dada también la gracia de la obra que acertadamente han elegido para su presentación, es seguro que el Principado registrará hoy un lleno rebosante.

Iniciativa de Asistencia Social

Con objeto de estimular la concurrencia de público a la función que viene dando en el "Cine Mutualidad" "Asistencia Social", a fin de arbitrar recursos económicos para el desarrollo de su función, tiene el propósito de intercalar representaciones teatrales que correrán a cargo de un competente cuadro artístico que dirige con gran competencia el señor Bahillo.

Oportunamente nos ocuparemos con más extensión de esta pausable iniciativa.

Fiesta en honor de Santa Bárbara

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara los ingenieros de minas celebraron una solemne función religiosa en la iglesia de San Tirso. Consistió en una misa rezada con orquesta que tuvo lugar a las once y media de la mañana.

Después de dicha función religiosa se reunieron a comer en un hotel de la capital, asistiendo casi todos los ingenieros de minas afe-

tos a la Agrupación del Noroeste. Presidió el ingeniero jefe de Minas don Benito Suárez Casaprim, sentándose en la mesa presidencial la Directiva de la Asociación.

El señor Arango (don Rafael), leyó una carta del presidente, don Gumersindo Junquera, excusando su asistencia a causa de una desgracia familiar acaecida recientemente y adhiriéndose al acto.

El señor Arango dió por terminado el acto con unas elocuentes y sinceras frases exaltando la fraternidad y el compañerismo.

Notas de la Delegación del Trabajo

Nos dió cuenta el señor Díaz de haber recibido, entre otras, a una Comisión de obreros de Pravia reclamando contra el patrono don Severino Cimadevilla, establecido en Peñauarán, por no haberles sido otorgadas las vacaciones retribuidas que determina el artículo 53 de la Ley de 21 de noviembre de 1931 sobre contrato de trabajo, precepto aclarado por disposición ministerial fecha 14 de junio de 1932.

El delegado citó al señor Cimadevilla para una entrevista el próximo miércoles, día 6 del actual.

También nos participó que una representación obrera perteneciente a la Fábrica de Trubia, se interesa por el pronto funcionamiento del Jurado mixto circunscripcional, nombrando para intervenir en las diferencias de carácter económico que se hallan pendientes desde la huelga iniciada en aquel centro facil.

Se les dijo que nuevamente se recabaría del Ministerio la pronta designación del representante que la Administración debe nombrar.

Retiro espiritual

Organizado por la Unión Apostólica, el próximo jueves, como de costumbre, tendrá lugar en el Seminario Conciliar el retiro espiritual que dará comienzo a las once de la mañana.

Junta directiva del Centro Asturiano de la Habana

Bajo la presidencia del segundo vicepresidente, don Manuel Monéndez, se reunió el domingo la Junta general de la Delegación del Centro Asturiano de La Habana, con objeto de elegir los nuevos

componentes de la directiva.

Fue proclamada la única candidatura que se presentó, siendo elegidos los siguientes señores:

Presidente general, don Luis R. Rodríguez.

Vicepresidente primero, don Laureano Alvarez Fernández.

Vocales: don Amaro Marcos Fernández, don Ramiro Tamargo Tamargo, don Sixto Cerra Martínez, don Francisco Díaz Pérez, don Francisco Díaz Alonso, don Camilo Valdeón Piñán, don Enrique González A. Ojanguren, don José García Alonso, don José Pérez Meana, don Indalecio Alvarez Fernández y don Celestino Garrido.

Suplentes: don Angel García Rodríguez, don Victor Secades González, don Andrés Sánchez Alvarez, don Hermenegildo Rubio Marcos, don Jesús Secades Fernández, y don Maximino Rodríguez Rodríguez.

Lavado con

JABON CHIMBÓ

FERNANDEZ-BALBUENA

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 excepto días festivos.

Ayuntamiento

Pavimentación de la calle de la Independencia

Fue aprobado el presupuesto adicional para completar las obras de pavimentación de la calle de la Independencia, importante 11.585,80 pesetas, y se interesa del ingeniero municipal se haga la liquidación de lo que correspondo de pagar a la Compañía Central de Asturias, así como el cuadro de contribuciones especiales que deben satisfacer los propietarios a quienes afecta la obra.

EJECUCION DE OBRAS

Don Antonio Méndez solicita licencia para ejecutar obras de reparación en la casa número 78 de la calle del Rosal.

DEVOLUCION DE FIANZAS

ZAS :— :— :— :— :—

Doña Angela Palacio, viuda de Alfredo Alonso Zapico, solicita la devolución de las fianzas que su esposo tiene constituidas en las arcas municipales para responder de la gestión como contratista de varias obras municipales.

CERTIFICACION DE OBRAS

OBRAS :— :— :— :— :—

La oficina técnica ha remitido a la Alcaldía la certificación de las obras ejecutadas en el cementerio de Naranco, que importa la suma de 4.390,50 pesetas.

INSTANCIA DESESTIMADA

MADA :— :— :— :— :—

Ha sido desestimada la instancia presentada por don Justo Alonso Fernández solicitando licencia para construir una casa en Priorio en tanto no modifique la distribución de las habitaciones con arreglo a lo que disponen las Ordenanzas municipales.

Quedó complacido de la instalación de dichas fuerzas

Se anuncia la huelga en la Junta de Obras de San Esteban.--En vista de las circunstancias, queda en suspenso ese acuerdo

En la mañana de ayer el gobernador civil pasó revista a los guardias de Asalto.

En el patio del cuartel de Santa Clara formó la compañía con sus jefes y oficiales, y el señor Pérez de Rozas, después de pasar revista les dirigió la palabra para agradecerles el concurso prestado en el tiempo que ha desempeñado el cargo de primera autoridad civil de la provincia, y excitándoles, aunque ellos no lo necesitan, para que sigan cumpliendo con su deber para con la Patria y la República.

El gobernador visitó después todas las dependencias del cuartel, pudiendo comprobar que dichas fuerzas se hallan muy bien instaladas.

Antes de abandonar el cuartel, el gobernador felicitó a los jefes y oficiales y de una manera especial al capitán, señor Arnott, por el espíritu de disciplina y excelentes servicios que han prestado las fuerzas de Asalto.

HUELGA EN SAN ESTEBAN

TEBAN :— :— :— :—

Visitó al gobernador una comisión de obreros de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia, para anunciarle la de-

claración de huelga para dentro de ocho días porque la Junta atendió las peticiones que le habían hecho.

El gobernador les hizo presente que en vista de las circunstancias actuales, quedaba en suspenso dicho acuerdo.

PATRONATOS DE ESCUELAS DE TRABAJO

Ayer visitó al gobernador el alcalde de Navia para interesar la designación del Patronato de la Escuela de Trabajo.

El señor Pérez de Rozas manifestó que ya lo había designado en la forma propuesta por el Ayuntamiento, así como también el de la Escuela de Llanes.

BALSAMO DEL CUTIS

Aqua Prodijiosa "VENUS" HACE DESAPARECER ARRUGAS, GRANOS, ASPERIDADES, REZAS, ETC. TONOS: RACHEL, ROSADO, MORENO Y OCRE

LEA USTED "REGION"

HACE SESENTA AÑOS

Los candidatos del Gobierno

"El Gobierno apuró, según parece, todos los recursos en Madrid para que sus candidatos figuraran con una votación honrosa. Así, y después de haber conseguido que los republicanos de la Audiencia abandonasen el campo y un gran número votase al señor Becerra, éste no llegó a tener más que unos dos mil votos."

(De la colección de "La Unidad", en la biblioteca de la Universidad).



LA REVERANDA MADRE

Catalina Rivera Torres

Falleció en la paz del Señor a las 15 del día 4 de diciembre-1933
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P

La Comunidad de Religiosas Dominicas de Oviedo y su familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy a las diez y media en la Capilla de las MM. Dominicas de esta Ciudad y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Pérez de la Sala, 29, al Cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Elementos socialistas matan, en una emboscada, a un comunista

Información comercial y financiera

TONICA DE IRREGULARIDAD CON TENDENCIA FAVORABLE

La derrota socialista en la provincia de Madrid

MADRID.—La Bolsa ha atravesado esta jornada inicial de la semana por muy diversos momentos. El precedente que la sesión oficial tenía con el bolsín de la mañana, en el que la paralización de transacciones fué absoluta, influyó notoriamente en el comienzo de la sesión. Los ánimos estaban totalmente apagados; apenas había vibración. Todos los comentarios se dirigían casi exclusivamente a las cuestiones políticas y no había manera de pensar en otros temas que no fueran de esta índole.

Con esta impresión, pues, da comienzo la jornada, que fué fa-

PASTA DENTIFRICA ESMALTINE

vorable en todos los sectores, tanto en Fondos públicos como de valores industriales.

Duró esta posición unos veinte minutos, pero al final el mercado registró una notable mejoría en todos sus aspectos.

La reacción vino especialmente de Barcelona, que envió sobre el mercado, especialmente sobre el sector de valores industriales, precios crecientes de minuto en minuto, hasta tal punto, que Nortés, por ejemplo, que se hicieron al principio a 230, llegaron al final con dinero a 233.

La tónica, pues, de la sesión es de irregularidad, pero con tendencia favorable en los últimos minutos, tanto en precios como en negocio, se acusa al final una mejoría que por reflejarse en los últimos momentos no llega a caracterizarse en la sesión, pero que desvirtúa la nota desagradable que en las primeras horas se había registrado.

La noticia de que los socialistas habían sido derrotados en la provincia de Madrid fué acogida con viva satisfacción e incluso el resultado electoral de la capital de España no produjo tan mala impresión como se temía.

En el grupo de Fondos públicos se observa al principio destacado retraimiento. Aparece papel que, por su abundancia y talla de contrapartida imposibilita las operaciones. Pero al final desaparece en gran parte y queda nivelado el mercado casi a precios iguales a los anteriores, aunque con escasa animación.

El córro bancario destaca en esta sesión la nueva baja del Río de la Plata, que cierra a 66, después de haber recogido todo el papel que salía a la plaza. En el grupo de valores ferroviarios es donde más se nota la movilidad de última hora en el mercado, ésta se reflejó dentro del grupo, principalmente en Nortés.

A primera hora se hicieron a 230 al contado; a fin de mes abrieron con papel a 233 y dinero a 232. Después de hacerse a ese cambio el dinero ascendió paulatinamente hasta 233,25 para quedar en esta cifra el papel por 232,75 dinero. En Alicante aparecieron con papel a 212 y 173, al 9 por 100 a 211 y condinero a 210.

Algo mejor dispuestas las Azucareras ordinarias, que tienen pa-

COTIZACION DE AYER

Interior 4 por ciento F E D 67,50; C B A, 67,75; G H, 66,50. Exterior 4 por ciento A, 81; G H, 79.

Amortizable 5 por ciento 1900, 93,25.

Amortizable 5 por ciento 1917, 87,25.

Amortizable 5 por ciento 1926, A, 90,25.

Amortizable 5 por 1917, sin int., 99,30. Idem con imp., 86,60.

Amortizable 3 por ciento 1928, 84,75.

Amortizable 4,50 por ciento, 90,50.

Amortizable 5 por ciento 1929 E, 99,05; C B A, 99,25.

Bonos oro, 210,25; Tesoros, 101,10; Ferroviaria 5 por ciento 96,75; Deuda Ferroviaria 4,50 % 1929, A B C, 86,60.

Arantamientos: Madrid 1868, 116; V. de Madrid 1914, 71; En sanche 1931, 84; Interior 1931, 84.

Garantía del Estado.— Hidrog Ebr, 6 % 92,50; Trasatlántica 1925, Mayo, 82; noviembre, 82; 1926, 84,75; Tánger Fez, 94; Majzen A, 103,75.

Cédulas Hipotecario 4 % 86,75; 5 % 91; 6 % 102; C. Local 6 % 87,35; 5,50 % 80,25; 5 % Interp.,

ESMALTINE

N.º 1-Especial para señoras

82,50; 6 % interprovincial, 94,50; 5,50 % 1932, 102,75.

Efectos públicos extranjeros: Cédulas argentinas, 1,51.

Acciones: Río de la Plata, 66; Z A, C Y F C, 211; Metro, 125; Norte C, 230; Mad. tranviás C, 100.

Obligaciones: H. Española, 88; Telefónica, 90,25; Norte primera, 54,50; Asturias primera, 51,25; Al sasua, 63; Española 6 % 86,65; Ali cante primera, 244; Azucarera bonos int. pref., 61,50; Peñarroya, 6 % 80,25.

Moneda extranjera: francos, 48,05; suizos, 238,72; belgas, 170,87; libras, 64,80; libras, 40,60; dólares, 7,94; marcos oro, 2,93; escudos portugueses, 37,40; P. argentinos, 2,61; florines, 4,94; coronas noruegas, 2,01; checas, 36,60; H. danesas, 1,83; suecas, 2,10.

TERRANOVA PIERDE EL ESTATUTO

Vuelve a ser una colonia Británica

PARIS.— El "Petit Parisien" publica un despacho de Londres en el que se cuenta de que Terranova, después de 78 años de autonomía, ha perdido su Estatuto y vuelve a ser una colonia británica. Un gobernador en funciones meramente administrativas y financieras es responsable ante el rey Jorge y el Gobierno británico.

COLA DRAGON:

Es un producto en polvo preparado en blanco y veinte colores que, mezclado con agua fría, permite obtener una pintura al temple en el momento, de admirable resultado. Está envasado en paquetes precintados, desde un kilo en adelante. Con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Si hace usted una prueba se convencerá de cuanto decimos. No lo admita más que en paquetes precintados. Precio del kilo en blanco, una peseta, los demás colores a 1,50 el kilo. Pídalo en Droguerías, o a PRODUCTOS DRAGON, Gijón. Lechuga, Rivaya, Polledo, Calle-

TAMBIEN RESULTO HERIDO UN TRANSEUNTE

Los agresores se dieron rápidamente a la fuga

BILBAO.— En Baracaldo es madrugada, cuando varios obreros comunistas se dirigían a sus domicilios, otros, al parecer de filiación socialista, les hicieron objeto de una emboscada, disparándoles varios tiros.

Resultó gravemente herido Víctor García, de veintitrés años, de filiación comunista, que llegó cadáver a la casa de socorro.

También resultó con lesiones leves el transeunte Angel Fernández cuando iba a prestar auxilio a la víctima. Los agresores se dieron a la fuga.

EL NAUFRAGIO DEL VAPOR "GLORIA"

Declaraciones del capitán del buque

LIVERPOOL.— El vicecónsul de España en San Pedro Varela ha estado a bordo del "Die-

banck" para recibir a los 26 naufragos del "Gloria".

El capitán del "Gloria" ha declarado lo siguiente:

—Ibamos de Larne a Port-Talbot, y poco después de media noche, en la bahía de Cardiganm, se abrió una vía de agua. A pesar de poner en marcha inmediatamente las bombas, el barco hacía agua y comenzó a hundirse. Lancé una llamada de socorro y antes de media hora, el "Deebanck" estaba a nuestro lado.

Dándome cuenta de que la situación del navío era desesperada, ordené que fueran echadas las embarcaciones al agua. Yo fui el último en abandonar el barco, acompañado de mi telegrafista y de otros oficiales, que se quedaron a mi lado hasta el momento que ordené fuera abandonado el buque. Los naufragos están en espera de ser repatriados.

INAUGURACION DE ESCUELAS EN VITORIA

Se conmemora con una misa y un banquete

VITORIA.— Los nacionalistas han inaugurado ayer varias escuelas. Con ese motivo hubo una misa, seguida de un banquete y velada teatral.

UN ASESINATO EN MURCIA

Diálogo violento entre Gil Robles y el subsecretario de Gobernación

DECLARACIONES DEL MINISTRO

MADRID.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la una y media de la tarde. Comenzó diciendo que anoche en Murcia había sido asesinado don Fernando Oliva, apoderado del duque de las Torres. Agregó que estaba en contacto con los gobernadores civiles y delegados gubernativos los cuales le habían comunicado que las elecciones se desarrollaban con entera normalidad. En Chamartín no se abrió un colegio a primera hora, pero llegaron los funcionarios públicos y aunque, con algún retraso, quedó abierto. En Villasona un grupo subversivo intentó cortar el camino con picos y azadones, pero no lo lograron por la oportuna intervención de la fuerza pública. En Onda (Castellón) a primera hora de la mañana fueron rotas nueve urnas.

El delegado gubernativo de Melilla notifica que la votación se verifica ordenadamente, pero con marcada abstención del elemento femenino. En la Ventilla (Teuán) un grupo extremista rodeó un convento ignorándose con qué intenciones. La fuerza pública los disolvió.

A la salida del puente de Toledo un camión ocupado por derechistas, fué volcado por un grupo adversario. Los ocupantes del camión resultaron heridos. En la calle de Antonio López, fué apaleada una mujer por haberse com-

probado que había votado cinco veces.

Dijo después el ministro que la

Dió el ministro que la

Dió el ministro que la

Cambó culpó a la Esquerra del prestigio de la autoridad

El orden público debió ser el último servicio traspasado a Cataluña.—La Lliga no predicó estridencias revolucionarias

BARCELONA.— Entre los discursos pronunciados en el teatro Olimpia durante el banquete a los concejales de la Lliga, el señor Ventosa atacó a la Esquerra y al Parlamento catalán, pero dice que el juicio final será el día 17, en el que el Cuerpo electoral dará su veredicto.

El señor Cambó hizo resaltar el triunfo de la "Lliga" en el Parlamento español y dice que no le preocupa la situación parlamentaria respecto del Estatuto. Afirmó que no tiene tanta confianza

en el patriotismo y serenidad de los hombres que gobiernan a Cataluña. Respecto del orden público catalán culpó a los actuales gobernantes de la Esquerra del prestigio de la autoridad, que dado lecciones de subversión, el orden público debió de ser el último servicio traspasado a Cataluña.

Analizando la situación creada en toda España por el resultado electoral dijo que marcado, gradualmente, una oscilación pendulo demasiado acentuada. La "Lliga" se opondrá a que apoderen del Poder un estruendo de derechas o de izquierdas, pues unas u otras representan el régimen de democracia perturbación. Afirmó por último que la "ga" no ha predicado nunca doctrina revolucionaria, sino doctrina evolutiva.

BANQUETE EN HONOR DE DIPUTADOS DE DERECHAS

Será servido por señoritas por negativa de los camareros

GRANADA.— El domingo próximo se celebrará un banquete en honor de los diputados de derechas. Ante la negativa de camareros y cocineros a servir el banquete, lo servirán distinguidas señoritas granadinas. El menú se compondrá de fiambrés. El banquete se celebrará en Teatro Isabel la Católica y estará custodiado por fuerzas de Seguridad.

Se declara el estado de prevención en toda España

Tiende a pacificar a los inquietos

Con esa medida se les advierte que las autoridades están prevenidas.--El viernes se presentará el Gobierno al Parlamento, íntegramente.--El porvenir se aclarará por lo que respecta a las derechas

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica el decreto declarando el estado de prevención en todo el territorio nacional. En la de ayer se publicó el decreto declarando el estado de prevención en Barcelona y su provincia.

MADRID.—A primera hora de la noche del domingo se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. A las nueve y media facilitaron un decreto declarando el estado de prevención en toda España.

En la provincia de Barcelona y en las de Gerona, Lérida y Tarragona se exceptuaron del estado de prevención, los actos electorales que se organicen con motivo de las elecciones del día 17 en aquella región.

De este decreto se dará cuenta a las Cortes.

A la salida

Salieron juntos los ministros de Marina y Estado, los cuales no hicieron manifestaciones.

Al salir el señor Palomo es le preguntó sobre las elecciones, dijo que en Madrid triunfaban los socialistas. Agregó que el lunes no habría noticias políticas y sólo electorales y que habrá Consejo.

Guerra del Río dijo que las impresiones eran muy buenas. Ha mejorado el panorama para las izquierdas, pues parece que las derechas sacarán sólo veinticinco puestos.

ALBA, PRESIDENTE DE LAS FUTURAS CORTES

Cuenta con los votos de los grupos más numerosos

MADRID.—Se puede asegurar que el Presidente de las nuevas Cortes será don Santiago Alba. Desde luego, cuenta con los votos de los grupos más numerosos de la Cámara.

ENTIERRO DEL EXPORTADOR DE FRUTAS ASESINADO

Sufrió una operación quirúrgica

VALENCIA.—Se celebró el entierro del exportador de frutas don Emilio Macktahn, asesinado en la mañana del sábado. Figuró el Cero, con cruz alzada y presenciaron el duelo todas las autoridades, varios diputados, familiares del finado y la dependencia de la casa. En la comitiva figuraban numerosas representaciones de todas las clases sociales.

El detenido por este suceso, Francisco Moreno, fué sometido a una delicada operación quirúrgica y después trasladado a la enfermería de la cárcel, donde quedó estrechamente vigilado.

El jefe del Gobierno dijo que en Madrid triunfaban los socialistas.

Sobre el decreto de prevención dijo que es para que sepan que estamos prevenidos y para que los inquietos se pacifiquen.

El Gobierno ha resistido a publicar el decreto para que no se dijera que no quería que los electores se manifestaran libremente, pero estos días los hemos pasado penosamente porque la autoridad no podía desenvolverse eficazmente. Confirmó que el lunes habrá Consejo. El viernes irán íntegros a las Cortes, menos Botella.

EL PORVENIR MAS CLARO

Terminó diciendo que el porvenir político está más claro por lo que respecta a la situación de las derechas.

A las diez y cuarto volvieron a la Presidencia los señores Pita Romero y Sánchez Albornoz, los cuales dijeron al salir que habían estado charlando con el presidente sobre noticias electorales.

Negaron que hubiera habido reuniones de grupos políticos de izquierda.

SE PUEDE FORMAR UN GOBIERNO DE MAYORIA HOMOGENEA

Entre las derechas se podrán contar la Lliga, tradicionalistas y nacionalistas

MADRID.—El señor Martínez de Velasco dijo esta tarde a los periodistas que la minoría agraria volvería a reunirse el día 7, pues como en dicho día se celebrará la sesión preparatoria de la Cámara, era el más indicado para lograr la asistencia de todos. Supone que el grupo se compondrá de unos sesenta diputados, aunque no lo sabe exactamente.

Se le dijo que la "Ceda" aspira a reunir unos cien diputados, y el señor Martínez de Velasco manifestó que eso supondrá un número tan grande de derechas, entre las cuales hay que contar a la Lliga, tradicionalistas y nacionalistas, que se puede formar un Gobierno con mayoría homogénea. Desde luego, no cree que lleguen a 236, mayoría absoluta de la Cámara.

NUEVOS MODELOS
AGENCIA "REO" APARTADO 10001. MADRID
HAY PIEZAS DE REPUESTO
CAMIONES RAPIDOS
R E O

EN STAMBUL ARDE EL PALACIO DE JUSTICIA

Casas destruidas en el Pireo por el huracán

STAMBUL.—Ha estallado un violentísimo incendio, que destruyó por completo el palacio de Justicia y cuantos documentos había archivados. Las pérdidas son irreparables.

CASAS DESTRUIDAS POR EL HURACAN

ATENAS. A consecuencia de un violentísimo huracán han quedado destruidas varias casas del Pireo, quedando sin albergue mil quinientas personas.

EMBARCACIONES DESTROZADAS

AMKARA.—El temporal ha surgido con nueva violencia en el litoral del mar Negro. Han quedado destruidas numerosas barcas y barquichuelas.

REGISTRO EN EL CENTRO TRADICIONALISTA

No fueron halladas armas

MADRID.—A la madrugada varios agentes que practicaban cacheos por las calles detuvieron a un individuo al que se le ocupó una pistola nueva y dos cajas de cápsulas. Traslado a la Dirección de Seguridad, manifestó que la pistola se la habían facilitado en el Centro Tradicionalista. En vista de ello, la Dirección dispuso que se efectuara un registro en dicho Centro.

Trasladados allí varios agentes, no encontraron a persona alguna a excepción del conserje, al cual se le encontró una pistola igual a la que se había ocupado al detenido.

Cuando los agentes se disponían a abandonar el local, vieron a dos caballeros que se disponían a penetrar en el edificio, y, registrados, a uno de ellos se le encontró una pistola idéntica a las dos anteriores. Entonces la Dirección ordenó que fuerzas de asalto acordonasen el edificio y se practicara un nuevo registro. Practicado éste en el Centro de la calle Los Madrazos, no se encontró arma alguna.

Los agentes de la autoridad, por orden superior, procedieron a clausurar el local.

Los periodistas trataron de entrevistarse con el señor Valdivia, para confirmar oficialmente la noticia, pero no pudieron efectuarlo por encontrarse el director en el ministerio de Gobernación.

CINCO CRUCEROS DE PIEDRA, DERRIBADOS

Se sospecha que los autores son comunistas

PONTEVEDRA.—Durante la noche pasada unos desconocidos derribaron cinco cruceros de piedra en la aldea de Salcedo. Se sospecha que los autores son comunistas.

Cómo quedará compuesto el futuro Parlamento

Se dijo que por Madrid habían perdido puestos los socialistas

MADRID.—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas dijo:

—No pasa nada, señores; tranquilidad.

Aquí tengo una nota que he hecho de la composición probable de la Cámara, según los avances electorales. Repito que esta clasificación es exclusivamente mía, especialmente con lo que respecta a los grupos de las tres tendencias:

Derechas: Total, 207. Se desglosan así: 62 de Acción Popular, 86 agrarios, 14 nacionalistas vascos, 43 tradicionalistas y monárquicos, 2 indefinidos.

Centro: Radicales, 104; conservadores, 18; Lliga, catalana, 25; demócratas, 12; progresistas, 3; independientes, 8. Total, 167.

Izquierdas: Esquerra catalana, 19; Orga, 6; radicales socialistas, 1; radicales socialistas independientes, 4; Acción Republicana, 5; socialistas catalanes, 3; socialistas, 58; federales, 1.

Después agregó el señor Rico Avello que había propuesto a la

Junta del Censo y ésta, a su vez, había dado las órdenes oportunas a las demás Juntas provinciales y locales, que el jueves, cuando se reunan para el escrutinio, se declararían en sesión permanente hasta terminado aquél.

Un periodista se refirió al rumor circulado hoy según el cual por un error de suma en la votación de Madrid habían perdido puestos Largo Caballero y Trifón Gómez, pasando a ocupar estos dos puestos dos candidatos de derechas.

El señor Rico Avello dijo que sobre este asunto iba a dar la misma contestación que acababa de dar a una persona de la Casa del Pueblo que no quiso dar su nombre, o sea que en el ministerio de la Gobernación no se tenían noticias de nada de esto y, desde luego, allí no podía haber ocurrido tal error, pues únicamente se reciben noticias de los resultados sin intervenir para nada en operaciones electorales de ninguna clase. Únicamente era la Junta de Censo la que podía aclarar el rumor.

EN TUY SE DESCUBRE UN INTENTO DE SEDICION

Fueron detenidos los principales comprometidos

VIGO.—Dicen de Tuy que se ha descubierto un intento de sedición cerca de los marineros de la lancha de Guerra "Cabo Praderas". Las autoridades locales sorprendieron a unos extremistas tratando de convencer a la marinería. Fueron detenidos los principales comprometidos.

Por orden superior ha sido nombrado juez especial el teniente de navío señor Quiroga Posada. La Benemérita ha detenido a dos camareros de un bar y a un conocido industrial.

El comandante de la embarcación conferenció telefónicamente con el ministro de Marina, a quien dió cuenta de lo ocurrido.

CHOCAN DOS AVIONES A CAUSA DE LA NIEBLA

Un piloto perece carbonizado y otro se estrella contra el suelo

LONDRES.—A consecuencia de la espesa niebla reinante han chocado dos aviones, cayendo a tierra.

Uno de los pilotos pereció carbonizado.

El otro aviador se lanzó con el paracaídas, pero no se abrió y se estrelló contra el suelo.

EN LA ALCALDIA Y EN LAS REDACCIONES VISITA DE DESPEDIDA DEL GOBERNADOR

En la Alcaldía y en las Redacciones

GIJON.—Según había anunciado, ayer tarde vino a Gijón el gobernador civil señor Pérez de Rozas acompañado de su secretario particular.

El objeto de su visita era despedirse de las autoridades y amigos particulares y políticos ya que, elegido diputado por Jaén, saldrá mañana para Madrid con objeto de asistir a la reunión de los parlamentarios de su minoría antes de la apertura del Parlamento.

El señor Pérez de Rozas estuvo en la Alcaldía donde se despidió del alcalde y de las autoridades y representaciones allí presentes, trasladándose después a las Redacciones de los diarios locales con el mismo objeto.

En las primeras horas de la noche regresó a Oviedo.

Reiteramos al señor Pérez de Rozas nuestro saludo de despedida.

¿Padecese del estómago?

No se abandone; hoy, no será nada, mañana puede ser mucho.

Tome la **MAGNESIA "Roly"** FOSFO-SILICIADA y quedará maravillado de sus positivos resultados, debido a su sabia composición por lo que es insustituible en la curación de las acideces, malas digestiones, irritaciones y enfermedades del aparato digestivo.

Venta en las buenas Farmacias

En Madrid hacen explosión tres bombas

Se cree que los atentados son consecuencia de la huelga de camareros

El gobernador dice que estas violencias empeoran el conflicto.—El presidente del gremio de vaqueros, agredido a tiros.—Detención de dos presuntos asesinos

MADRID.—De madrugada hicieron explosión tres bombas en Madrid. Una junto al Café María Cirstina, de la Puerta del Sol, esquina a Mayor, que produjo grandes daños en las puertas del café y establecimientos próximos. Otra en la calle de Santa Ana, esquina a la calle del Gato, junto al colmado de Villarrosa. Hubo algunos daños, y la tercera, en el gran bar de la calle de Bravo Murillo, 107, con algunos daños.

No hubo desgracias. Se cree que los atentados obedecen a la huelga de camareros. La huelga continúa hoy.

SECUNDANDO UNA HUELGA

MADRID.—El gobernador ha manifestado que el conflicto de los camareros continúa en el mismo estado. Las gestiones continúan sin resultado hasta el momento.

Dió cuenta de haber recibido el oficio de huelga de los obreros, de los cocineros y empleados de oficinas de restaurantes.

Dijo que la huelga de los primeros es absolutamente legal, pues el oficio de huelga se presentó antes de la declaración del estado de prevención.

Considera que la huelga ha empeorado con el rumbo que ha tomado referente a las explosiones de bombas.

ATENTADO SOCIAL

MADRID.—Anoche en la calle de Pi y Margall, del Puente de Vallecas, cinco individuos agredieron a tiros al presidente del gremio de vaqueros de Vallecas, Tomás Minguéz, el cual falleció apenas ingresó en la Casa de Socorro.

Todo hace suponer que se trata de un atentado social, pues la víctima se negaba a realizar los relevos en el personal de su vaquería, como vienen pretendiendo determinadas organizaciones y además recomendaba a los vaqueros que se negaran a esta exigencia.

SE EXTIENDE LA HUELGA

MADRID.—Por solidaridad con los camareros huelguistas han presentado los oficios de huelga los gremios de vino, licores y bodegas y los cocineros, que hoy han ido al paro.

PRESUNTOS ASESINOS, DETENIDOS

MADRID.—La policía del Puente de Vallecas ha determinado a dos individuos a quienes se cree complicados en el asesinato del presidente del gremio de vaqueros

LA "ESQUERRA", CON AZAÑA

Gestiones del estudiante Sbert

BARCELONA.—Un periódico asegura que el señor Sbert está realizando gestiones con Madrid para que la Esquerra entre en coalición de partidos republicanos de izquierda que se pretende conseguir, bajo la presidencia de Azaña. Parece que la Esquerra se muestra conforme sobre esto aunque la reserva que se guarda sobre esto no permite hacer una afirmación concreta sobre el particular. También se dice que los diputados de la unión socialista triunfantes irán a engrosar la minoría del partido socialista español.

OTRA VEZ LA TRAVE-SIA DEL ATLANTICO

Petición de Lindbergh al Gobierno brasileño

LONDRES.—Dicen de Bathurts que el coronel Lindbergh, que por dos veces ha intentado reanudar su vuelo, se propone realizar la travesía del Atlántico de un solo vuelo hasta Natal. El famoso aviador se ha dirigido al Gobierno brasileño solicitando permiso para volar sobre su territorio.

Cupón - Regalo

Solo por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón

CASA ROTCEN

Apartado de Correos 445 Valencia Precios increíbles para profesionales

BESTEIRO NO CREE EN LA REVOLUCION SOCIAL

El criterio de Botella no tiene fundamento

MADRID.—El señor Besteiro ha manifestado que el avance de la reacción ha llegado a su grado máximo y que de ahora en adelante la izquierda ganará terreno.

Ahora es el momento de que cuaje una conjunción republicana, pues las circunstancias han cambiado.

No cree que pueda realizarse una revolución social ordenada ni que tenga fundamento el criterio del señor Botella sobre la reunión de las Constituyentes. La Cámara actual no tendrá vida efímera, pero tampoco será tan larga como algunos creen.

Terminó diciendo que él seguía siendo optimista respecto a el porvenir político.

Se fugan trece reclusos de la cárcel de Alcázar de San Juan

Son profesionales del robo y algunos considerados como muy peligrosos.—Fueron ayudados por elementos extraños

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Esta madrugada se ha descubierto la fuga de trece reclusos de la cárcel de esta ciudad. Todos ellos son profesionales del robo y algunos están reconocidos como peligrosos.

A la una de la madrugada los oficiales y el jefe de la prisión hicieron una requisita, sin encontrar nada anormal. A las cinco de la madrugada, al realizar de nuevo otra requisita, descubrieron la desaparición de trece reclusos, los cuales para evadirse habían

cortado los barrotes de una ventana y después hicieron boquetes perforando las paredes.

Se ha comprobado por estos trabajos que han sido auxiliados por elementos extraños a la prisión. Hay también la creencia de que los evadidos debieron utilizar algún coche que ya les esperaba en las cercanías de la prisión. Hay también la creencia de que la población penal se componía de 32 reclusos y estaba a cargo del señor Galindo.

DENUNCIA CONTRA LAURA DE SANTELMO

La formula el empresario del Liceo

BARCELONA.—El empresario del Liceo don Juan Mestre ha presentado una denuncia contra la conocida bailarina Laura Santelmo que le exigió cinco mil pesetas antes de comenzar la función, no obstante haber cobrado anteriormente otra importante cantidad.

SE PROPONIAN ASALTAR UN AYUNTAMIENTO

Fueron adoptadas precauciones

VALENCIA.—En Aldaya se tomaron algunas precauciones por asegurarse que elementos extremistas tenían el propósito de asaltar el Ayuntamiento. Hasta ahora la tranquilidad es completa, a pesar de lo cual siguen las precauciones.

La crisis puede ser planteada el viernes

Los ministros de izquierda acordaron no dimitir.

MADRID.—Uno de los ministros que asistieron a la reunión celebrada en el Ministerio de Industria, ha manifestado que esta reunión tenía por objeto celebrar un cambio de impresiones entre los ministros de matriz izquierdista sobre el momento político actual. En vista de las difíciles circunstancias por que atraviesa la política, los reunidos han creído conveniente no sumar una dificultad más a las muchas existentes y por lo tanto han tomado el acuerdo de aplazar toda decisión que no podía ser otra que la dimisión de todos los ministros de izquierda y presentarse a las Cortes cumpliendo así un deber patriótico que lleva en sí el máximo sacrificio.

Preguntado acerca de cuando se producirá la crisis, el ministro en cuestión, eludió toda respuesta, pero los informes de buen origen, aseguran que no tendría nada de particular, que el mismo viernes el Gobierno presentara la dimisión ante la Cámara e inmediatamente después el señor Martínez Rarrio se trasladará a Palacio para hacerse presente al Jefe del Estado.

TEATRO CAMPOAMOR A las 7 y cuarto y 10 y media, estreno, estreno de la primera revista del año: "LA CALLE 42". Espectáculo a gran lujo, con encantadoras y halagadoras canciones y fantásticos desfiles de bellas mujeres. Por BEBE DANIELS y WARNER BAXTER.

CINEMA TORENO A las 7 y cuarto y 10 y media, el film maravilla de Warner Bros: LOS CRIMENES DEL MUSEO. En colores naturales. Grandiosa creación del gran trágico LIONEL ATWIL y FAY WRAY. EXITO ROTUNDO Y DEFINITIVO.

TEATRO JOVELLANOS A las 7 y 10 y media, ULTIMOS DIAS DE ACTUACION DE LA COMPANIA AMALIA ISAURA-PACO ALARCON. ESTRENO del sainete en tres actos, original de Francisco Serrano Anguita, "DE ESCALERAS ABAJO". TRIUNFO ACTUAL EN EL TEATRO COMICO DE MADRID. GRANDIOSO EXITO DE RISA. CREACION DE ALARCON Y AMALIA ISAURA.

VINO PINEDO

Reconstituyente eficaz en convalecencias, anemia, cansancio cerebral y regulador del sistema nervioso.

En general triunfaron el domingo las derechas

Albiñana, triunfante por Burgos

En Málaga no se permitió votar.-No acudió a las urnas más que el treinta por ciento

MADRID. A las dos de la madrugada facilitaron en la Junta municipal del censo datos sobre las elecciones en Madrid.

Según éstos triunfan los trece socialistas y por las minorías Martínezanz, Pujol, Rodríguez Jurado y Riego, con cinco votos el que más de diferencia de aquéllos sobre éstos.

Salen, pues, trece socialistas y cuatro derechistas.

EN LA PROVINCIA DE MADRID: :-: :-: :-: :-:

MADRID.—A última hora de la madrugada facilitaron en el Gobierno civil un avance de las elecciones de la provincia de Madrid, por la que demuestra que los socialistas van en cabeza por poca diferencia.

EN CASTELLÓN VOTO EL 90 POR 100 :-: :-: :-:

CASTELLÓN.—A pesar de la lluvia, la votación transcurrió animadísima, votando el 90 por 100 del censo.

Grupos de radicales intentaron coaccionar a las derechas sin conseguirlo.

En Onde, los socialistas rompieron nueve urnas.

En Motel no se celebró la elección por no constituirse la Mesa.

En Fuente de Ayera fué rota una urna, siendo detenido un concejal socialista.

En Altura fué robada la documentación del escrutinio.

En Segorbe hubo ligeras colisiones.

El triunfo de las derechas es definitivo, saliendo tres por las mayorías y un tradicionalista por las minorías.

En la mayoría se cuela un radical.

La elección la dirigió personalmente el jefe de la Derecha Regional, señor Lucía.

TRIUNFO DEFINITIVO EN ZAMORA :-: :-: :-: :-:

ZAMORA.—Se verificó la elección para el puesto de la minoría sin incidentes.

Luchaban un conservador apoyado por las derechas y un socialista. Este obtuvo una pobrísima votación.

Aunque faltan datos, el triunfo de la derecha es definitivo.

TRIUNFA ALBIÑANA :-: :-: :-: :-:

BURGOS.—La elección para los dos puestos de la minoría ha transcurrido sin incidentes, notándose una gran mayoría a favor del doctor Albiñana, a quien han votado casi todas las mujeres.

Se consideran triunfantes, por tanto, a éste y al señor García Bedoya, de la Unión de derechas.

En Pampliega un grupo de extremistas rompió dos urnas.

En el Valle de Mena varios individuos se apostaron en las puertas de los colegios para impedir la votación.

En la capital ha votado el 65 por 100 del censo.

AGRESIONES EN MALAGA :-: :-: :-: :-:

MALAGA.—La actitud violenta de los elementos extremistas ha hecho que el Cuerpo electoral se retraiga extraordinariamente con evidente perjuicio para la candidatura de derechas. Ello ha contribuido indudablemente a la candidatura de coalición de izquierdas.

Ha habido numerosas coacciones, teniendo que dejar sin efecto la elección en tres colegios por constitución ilegal de las mesas y otro colegio por rotura de urnas.

En el Arroyo de los Angeles unos individuos agredieron a tiros a don José Orueta, apoderado del candidato derechista señor Gros. El señor Orueta se defendió a tiros y puso en fuga a los agresores.

También fué agredido a tiros don José Facia, que se defendió del mismo modo y resultó ileso.

Puede calcularse que en la capital ha votado el 30 por 100 del censo.

En la provincia la elección se ha desarrollado con relativa tranquilidad, llevando las derechas mayorías.

Para prestar servicios de vigilancia se han destacado carabineros, doscientos guardias civiles, de seguridad y de asalto y treinta agentes de policía.

LOS SOCIALISTAS DERROTADOS EN MURCIA

MURCIA.—En esta segunda vuelta se ha marcado más netamente el triunfo de las derechas, pues en algunos pueblos, por ejemplo, en Alcantarilla, donde los socialistas triunfaron la vez pasada con bastante ventaja, ahora ha sido muy disminuída y en otros las derechas han sobrepasado.

Esto ha sucedido tanto en la capital, en cuyas dos circunscripciones el triunfo de la derecha radical es seguro.

En Cartagena el feudo socialista obtuvo una magnífica votación, teniendo allí menos votos los candidatos de derechas porque los radicales no votaron con disciplina.

En general, la elección ha transcurrido sin incidentes de importancia.

Faltan datos de algunos pueblos que pueden cambiar el resultado en cuanto a las minorías, que se las disputan los socialistas y radicales socialistas.

En Mazarrón, durante la madrugada un hombre fué muerto a tiros el señor Oliva Fernández, apoderado del candidato independiente señor Pérez.

Le Benemérita busca a tres individuos desconocidos que son los autores de los disparos.

TRIUNFA EL RADICAL EN CEUTA :-: :-: :-: :-:

CEUTA.—Las elecciones transcurrieron con la mayor tranquilidad.

Luchaban un socialista y un radical. Don Tomás Peire, apoyado por Acción Popular, siendo el triunfo para éste por bastante mayoría.

El señor Peire estuvo en el Centro de Acción Popular para dar las gracias a los electores de derechas que le habían dado el triunfo.

Se dieron numerosos vivas a España y a la República.

TRIUNFAN LAS DERECHAS :-: :-: :-: :-:

CORDOBA.—Sin incidentes de importancia se celebraron elecciones de segunda vuelta.

Los datos particulares dan al señor Medina Togores 106.318 votos, primero en votación de la coalición de derechas y radicales, y 60.793 a los socialistas. Los comunistas obtuvieron 8.328 votos.

El triunfo de las derechas es aplastante. Faltan catorce pueblos que no variarán los resultados.

Ayer fué detenido el candidato socialista Wenceslao Carrillo por carecer de documentación. El gobernador le puso inmediatamente en libertad.

En Aguilar, un joven de dere-

chas al conocer el triunfo dió un grito de viva Cristo Rey y fué apaleado por un guardia municipal socialista.

En Puente Genil hubo ligeros incidentes.

SE COMETIERON MUCHAS COACCIONES :-: :-: :-: :-:

MADRID.—El señor Gil Robles manifestó que en muchos pueblos de la provincia de Madrid se habían cometido muchas coacciones por los socialistas. Dió un avance de las elecciones en provincias, en las que había buenas impresiones para las derechas.

ESTALLA UNA BOMBA

PLASENCIA.—Esta madrugada estalló una bomba en la fachada de la casa donde vive el diputado de la CEDA, don Eduardo Silva. El explosivo causó algunos desperfectos, pero no hubo desgracias personales. El hecho causó gran alarma.

CANDIDATO DETENIDO :-: :-: :-: :-:

MALAGA.— En Benaguacil fué detenido el candidato socialista señor García Prieto, por romper una urna. Fué conducido a Estepona, desde donde dirigió al gobernador un telegrama redactado en términos tan violentos que éste lo ha pasado al juzgado, por contener materia delictiva. En Olía el socialista Francisco García Cerda intentó ejercer coacciones sobre los elementos derechistas, así como la rotura de varias urnas. El pueblo se puso en contra suya y le obligó a huir. Por la tarde varios vecinos de Olía estuvieron en la capital e intentaron matar a García Cerda, el cual se refugió en su casa, a cuyas puertas fueron detenidos dos individuos a los que se les ocuparon armas blancas.

COMPANYS RENUNCIÓ AL ACTA :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.— El señor Companys ha manifestado que para las elecciones municipales es necesario la unión de izquierdas. Se mostró partidario de la formación de candidaturas con nombres de prestigio.

Anunció que había renunciado al acta de diputado a Cortes para seguir más directamente la política de Cataluña, a ser posible en el lugar más humilde.

ACTITUD VIOLENTA DE LOS SOCIALISTAS

ALCANTE.— En el pueblo de Pego los socialistas promovieron incidentes a las puertas de los colegios arrojando incluso petardos que causaron gran alarma. Al llegar al Colegio unos religiosos para votar, los socialistas promovieron un gran escándalo, intentando agredir a los religiosos. Estos tuvieron que refugiarse en una casa donde se halla instalado el círculo de la Derecha Regional. Fuerzas de Seguridad intervinieron, viéndose arrojadas en los primeros momentos, pero la llegada de las fuerzas de Denia restableció la situación. Durante el tumulto sonó un disparo resultando herido el obrero socialista Salvador Bernia. Los socialistas intentaron repetidamente asaltar el Círculo de derechas, cosa que impidió la fuerza pública. Han sido detenidos varios socialistas, entre los que se encuentran los promotores de los sucesos.

Martínez Barrio niega que existan propósitos de crisis

Reunión de varios ministros en la Presidencia.--Hoy se celebrará Consejo ordinario.--El viernes se presentará el Gobierno a las Cortes

MADRID.—Después de la reunión de la Diputación permanente el jefe del Gobierno se trasladó a la Presidencia del Consejo de donde salió poco más tarde para marchar al domicilio del señor Alcalá Zamora. Regresó nuevamente a la Presidencia a las ocho y media de la noche. A esta hora llegaron también los ministros, excepto los de Comunicaciones, Industria y Comercio y Trabajo, y celebraron un cambio de impresiones con el jefe del Gobierno.

Este recibió a los periodistas a las diez de la noche. Comenzó diciendo que había visitado al Presidente de la República para someter a su firma varios decretos relativos al personal del ministerio de Estado.

Un periodista le preguntó si en el cambio de impresiones que habían tenido trataron de algunos asuntos de importancia, y el señor Martínez Barrio contestó:

—Hemos estado charlando simplemente. El ministro de la Gobernación ha venido a darme cuenta de la situación general y los demás ministros a enterarme de lo que ocurre.

Los periodistas señalaban la coincidencia de que sólo habían venido los ministros que dejaron de asistir a la reunión celebrada por la tarde en el ministerio de Industria y Comercio, y el señor Martínez Barrio rectificó diciendo que eso no era cierto, puesto que entre los que habían acudido a la Presidencia se encontraban los señores Sánchez Albornoz y Pita Romero, que asistieron también a la reunión de la tarde. En cambio a los señores Gordón Ordás y Palomo no les había visto.

Un periodista le dijo que se había concedido importancia a esta reunión de ministros y que se insistía en afirmar que el propósito de éstos era presentar la dimisión.

El presidente contestó que no tenía nada de particular que algunos ministros se reunieran para tratar de algunos asuntos de sus Departamentos a los que concedieron suficiente interés como para consultar con sus compañeros.

Se le dijo que se afirmaba que el propósito de esos cuatro ministros se haría patente en el Consejo de mañana, a lo cual el señor Martínez Barrio replicó diciendo:

—Desde luego, hoy no reunimos en Consejo, pero será un Consejo de carácter ordinario como los de todos los martes. El jueves tendremos Consejo en Palacio, también ordinario, como todos los jueves.

—¿Y el viernes, a las Cortes? Preguntó un informador.

—Sí. El jueves por la tarde se celebrará la sesión preparatoria y el viernes nos presentaremos ya a la Cámara.

Un periodista insistió en que la impresión existente era de que al-

go extraordinario está preparándose. La gente continúa asegurando que dimitirán algunos ministros y por ello los periodistas tenían que repetir esta pregunta todos los días. A esto el señor Martínez Barrio repuso:

—Ya me darán ustedes alguna vez título de hombre veraz. Cuando tuve algún temor ya saben que se lo comuniqué diciéndoles que no todos los ministros gozaban de buena salud.

—¿Y ahora gozan todos de buena salud?

—Todos—afirmó el presidente. Y expresivamente agregó:

—Los que no gozan de buena salud por lo menos lo aparentan.

CAJA DE AHORROS DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

INTERESES a la vista: **TRES Y MEDIO por CIENTO**

Imposiciones y reintegros todos los días laborables durante las horas de Caja.

SUCURSAL en Oviedo: **PLAZA DE LA CONSTITUCION**

LA DEFENSA DE LAS FRUTAS ESPAÑOLAS

Una nota del ministerio de Industria

MADRID.— El ministerio de Industria ha facilitado una nota en la que dice que no ha omitido es fuerza alguno para conseguir la defensa de las frutas españolas con motivo de la reciente disposición del Gobierno francés, por la que las licencias de importación de frutas frescas a partir de enero, serán concedidas a los importadores establecidos en Francia.

LA RADIO ATWATER KENT la marca de máximo prestigio, presenta los nuevos modelos a precios que están al alcance de todos.

Visite la **CASA VIENA** — Muebles donde le darán una demostración sin ningún compromiso para usted.

OVIEDO



Esquerra acuerda proponer la disolución de los "escamots"

En un acto de sabotaje resultan con quemaduras varios viajeros

Sigue la huelga de transportes. -- Quedan rotas las negociaciones

BARCELONA. — En el local de las Juventudes del Estat Catala, se celebró una reunión de la Esquerra acordando proponer la disolución de los escamots sin perjuicio de reorganización en caso de que las libertades de Cataluña estén en peligro.

ACTO DE SABOTAJE

Cerca de la calle de Muntaner se realizó ayer un nuevo acto de sabotaje contra un autobús de la línea. Cuando bajaba por la calle citada, dos sujetos arrojaron el contenido de dos botellas. El líquido incendió el coche, resultando con quemaduras varios viajeros. El coche experimentó grandes desperfectos.

NEGOCIACIONES ROTAS

BARCELONA. — El domingo, de madrugada, quedaron rotas las negociaciones que llevaban ciertas personas que no se sabe quienes eran para resolver la huelga de transportes urbanos. Se sabe que el asunto lo lleva personalmente el jefe del movimiento de la Compañía de tranvías, señor Rojo. El mayor escollo de las negociaciones ha sido el de la disminución de jornada, pues el citado representante se mostró irreductible, negándose a aceptar la semana de 36 horas.

Parece ser que a pesar de esta ruptura se establecerá un nuevo contacto entre algunas personas y los obreros, ya que la mayor parte de éstos desean volver al trabajo. La impresión dominante de última hora es que mañana o el miércoles habrá una solución.

REUNION CLANDESTINA

BARCELONA. — En Tarrasa, ha sido descubierta una reunión clandestina y fueron detenidos cincuenta hombres y treinta mujeres. Los detenidos serán trasladados a Barcelona. Se les ocuparon hojas excitando a sedición.

LA HUELGA TRANVIARIA

BARCELONA. — La huelga de tranvías continúa en el mismo estado. El gobernador ha reiterado por escrito a la Compañía la Orden de que se restablezca totalmente el servicio con personal nuevo y uniformado con objeto de retirar a los doscientos individuos de la escuela de policía. El gobernador tiene el propósito de que queden normalizados los servicios esta misma semana.

CENTROS CLAUSURA

DOS

BARCELONA. — Por orden del gobernador ha sido suspendida la publicación de "Solidaridad Obrera".

Han sido clausurados la mayoría de los Sindicatos de Barcelona y los locales de C. N. T.

ESTALLA UNA BOMBA

BA

BARCELONA. — Anoche en la calle de Juan Blanca, junto a las cocheras de los tranvías, estalló una potente bomba que levantó el pavimento y causó gravísima

Tribunales

SE RESISTE A DOS GUARDIAS DE ASALTO

Una vista por robo

Las vistas que había señaladas para el día de ayer tuvieron escaso interés.

En la sección segunda se celebró una por el supuesto delito de atentado contra el procesado Fernando Rodríguez Sánchez, a quien el fiscal acusaba de haberse resistido, en Gijón, a un cabo y un guardia de Asalto, produciendo a este último varias lesiones leves en una mano.

Por ello interesó la pena de cuatro años.

El Fernando dijo que, como se encontraba borracho en el día de autos, no puede dar razón de sus actos.

El letrado defensor, don Gustavo López Vázquez, rechazó la tesis fiscal, interesando la absolución.

POR ROBO Y TENENCIA

CIA

Parece ser que un tal Gonzalo Martínez, de Belmonte, penetró en mayo de 1933, en casa de Manuel Fernández, en donde cogió una llave, con la que abrió un hueco para alzarse con varios objetos, valorados en más de 300 pesetas.

El fiscal, señor Valverde, entiende de que la culpabilidad del procesado es manifiesta, según declaraciones testimoniales, por lo que solicitó una sentencia condenatoria.

El abogado defensor, señor Hevia, pidió la absolución.

SEÑALAMIENTOS

Oviedo. — Contra Manuel Sánchez, Rafael González Mojo y Emiliano Gubarran Santander, hurto. Abogados, señores García Bernardo, Díaz Estebanez y Alonso Vega. Procuradores, señores Herrero, Bernardo y Galcerán.

Pravia. — Contra Consuelo Menéndez Rodríguez y otro, sustracción. Abogado, señor La Justicia. Procurador, señor Galcerán.

Gijón. — Contra Sandalio Jesús Loredó Sánchez, estafa. Abogado, señor Uria (D. R.) Procurador, señor Maribona.

Avilés. — Contra Manuel R. Brea estafa. Abogado, señor Suárez. Procurador, señor Casariego.

CIVIL

Avilés. — Don Casto E. Torre con Manuel Díaz Menéndez, por breza. Procurador, señor Casariego. Ponente, señor Riva.

Laviana. — Don Leonildo Rodríguez co Sociedad Carbones del Pontico, daños y perjuicios. Procuradores, señores Bueros y Galcerán. Ponente, señor Obeso.

SENTENCIAS

Oviedo. — Condenando a Santiago Berruín, por tenencia, a cuatro meses y un día.

Laviana. — Condenando a igual pena y por el mismo delito a Alfredo González Ordiz.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sinatorio Alvarez, Oviedo.

LEA USTED "REGION"

ULTIMA HORA

TRIUNFOS ANTIMARXISTAS EN CASI TODAS LAS CIRCUNSCRIPCIONES

Entre ellas las de Alicante, Baleares, Burgos, Castellón, Ceuta, Córdoba, Guadalajara, Huelva y provincia de Madrid. — Escasa mayoría de votos para la candidatura socialista en Madrid capital

MADRID. — Resultados electorales de cada una de las circuncripciones:

ALICANTE. — Mayorías (coalicción antimarxista): Joaquín Chaparrista Torregrosa (independiente), 91.663; José Martínez Arenas (republicano conservador) 85.430; Francisco Moltó Pascual (derecha Regional Agraria), 84.159; Rafael Alberola Herrera (Derecha Regional Agraria), 83.399; Juan Torres Salá (Derecha Regional Agraria), 83.294; Miguel de Cámara (radical), 81.913; José María Ruiz de Aguilá (radical), 81.700; César Carrichena (rad.), 80.973.

Minorías (socialistas). — Rodolfo Llopis Ferrándiz, 64.692; Romualdo Rodríguez Vera, 62.513; Miguel Villaba Gisbert, 62.426.

Faltan cien secciones, que no alterarán en nada los resultados. Se han huido Saborit y Botella. Este último sólo tuvo 29.000 votos.

BALEARES. — (Dos minorías). José Teodoro Canet Menéndez (radical), 47.797; Francisco Juliá Follo (radical), 46.470.

Solamente podía votarse a uno; pero los radicales fueron al copo, apoyados por las fuerzas de la coalición antimarxista. Frente a esta candidatura radical se presentaba un socialista.

BURGOS. (capital y provincia). (Minoría, dos). — José María Albiñana, 15.285 (nacionalista); Angel García Bedoya, 10.862 (Unión de Derechas); Luis Lain Besuita, 7.846 (socialista); Ricardo Gómez Roji, 7.400 (tradicionalista); Perfecto Ruiz Donorroso, 5.897 (radical); Luis García Lozano, 2.495 (republicano conservador); Gregorio Villarias, 2.314 (radical socialista independiente).

Faltan datos de 420 secciones.

CASTELLON DE LA PLANA. (Mayorías): Ignacio Villalonga Villalba (Derecha Regional Agraria), 54.658; Vicente Cantos Figueroal (radical), 52.725; Antonio Martí Olucha (obrero de Derecha Regional Agraria), 51.783; Juan Granell Pascual (tradicionalista), 51.582.

Minorías: Jaime Chicharro y Sánchez Guío (tradicionalista), 50.955; José Morello del Pozo (radical), 49.749.

Faltan datos de varios pueblos. En Onda se ha suspendido la votación.

Faltan datos de varios pueblos. En Onda se ha suspendido la votación.

CEUTA. — Tomás Peire, radical, 8.872.

El socialista que se presentaba frente al radical ha sacado 2.950 y han votado 6.882 electores.

CORDOBA. — (Capital y provincia). Coalición antimarxista. José Medina ed Togores, Acción Popular, 131.325. Le siguen en votación los candidatos que se expresan:

Vaquero Cantillo, radical; Miguel Cabrera Castro, Acción Popular; Federico Fernández Castillejos, progresista; José Montero Tirado, Acción Popular; Joaquín Pablo blanco Torre, radical; Leureano Fernández Martos, Acción Popular; José Tomás Tubio Chavarri, progresista; Antonio Nava-

jas Moreno, Agrario, solo; Francisco de P. Salinas Dievuez, agrario, solo.

Candidatura socialista. — Minorías. Van en cabeza los socialistas Cordero, Wenceslao Carrillo y Hermenegildo de Casas, pero los datos que faltan pueden hacer variar el resultado en cuanto a los puestos de las minorías.

El candidato de mayor votación socialista alcanza 85.650. Los puestos de las mayorías no se alterarán.

GUADALAJARA. — Elección para un diputado de la minoría.

José Carrasco Coazuelo, radical independiente, 32.475.

Faltan datos de doscientos pueblos que no alterarán el resultado de la votación por la gran diferencia de votos entre los candidatos.

HUELVA. — Capital y provincia. Mayorías. Coalición republicana de centro-derecha:

Fernando Rey Mora, radical, 61.722; Francisco Pérez de Guzmán, conservador, 60.023.

Dionisio Canot López, conservador, 58.260; José Jiménez Molina, conservador, 57.034; Amós Sabrás Guerra, socialista, 55.791.

Minorías: Juan Tirado Figueroa, socialista, 55.505; Ramón González Peña, socialista, 55.502.

Faltan datos de seis pueblos y varias aldeas.

MADRID (capital). — Socialistas: Julián Besteiro Fernández, 177.365; Luis Jiménez de Asúa, 176.645; Juan Negrín López, 175.914; Luis Arquistain Quevedo, 175.810; Julio Alvarez del Vayo, 175.749; Anastasio de Gracia Villarrubia, 175.749; Rodolfo Llopis Ferrándiz, 175.665; Lucio Martínez Gil, 175.391; Ramón Lamóneda Fernández, 175.391; Antonio Mairal Peralles, 175.126; Francisco Largo Caballero, 175.112; Carlos Hernández Zancajo, 174.935; Trifón Gómez San José, 174.678.

Derechas: Mariano Matasanz, 172.107; Juan Pujol, 171.745; Adolfo Rodríguez Jurado, 171.696; Honorio Riego, 171.604; Ravale Marn Lázaro, 171.035; Javier Jiménez de la Puente, 169.754; Luis Hernández de Larramendi, 168.234; Juan Ignacio Luca de Tena, 168.208.

MADRID. — (Provincia). Mayorías:

Luis Fernández Heredia, "Ceda", 71.422; Javier Martín Artajo, de la "Ceda", 71.286; Rafael Esparza Farcaia, "Ceda", 71.213; Romualdo de Toledo, tradicionalista, 71.187; José María Hueso, "Ceda", 70.982; Alfredo Serrano Jover, R. E., 70.790.

Minorías: Carlos Hernández Zancajo, socialista, 69.824; Manuel Alon so Zapata, socialista, 69.779.

EN AVILA NIEVA COPIOSAMENTE

AVILA. — Ha descendido notablemente la temperatura.

Tanto en la Sierra como en la capital ha nevado copiosamente.

Anúnciese en REGION

Hoy puede quedar resuelto el conflicto de "La Algodonera", en Gijón

Depende de una entrevista con la Gerencia

La diferencia estriba en la cuestión de la indemnización que ha de entregarse al personal

GIJÓN.—Ayer tarde continuaron las gestiones entre la representación de la Patronal y la del Sindicato de "La Textil", para ver de llegar a un acuerdo en el conflicto de "La Algodonera".

Concretando ya el extremo referente al obrero con el cual se produjo el incidente que dió motivo al planteamiento del conflicto, pues ambas partes llegaron ya al acuerdo de que dicho obrero quede fuera de aquel centro fabril, la única diferencia consiste en la cuantía de la indemnización que ha de entregarse al personal.

Los representantes de la Empresa, o sea la Patronal, fijaba la cantidad en unas dos mil quinientas pesetas, o sea lo equivalente a día

y medio de jornal, o sea el correspondiente a las horas de trabajo perdidas cuando se planteó el incidente que motivó el cierre de la industria y al del día siguiente.

Los obreros, en cambio, dicen que la indemnización que había señalado el señor marqués de Santa Cruz, alcanzaba a tres días de salario.

Para aclarar este extremo, convinieron ambas partes en celebrar hoy nueva entrevista a la que estará presente el gerente de la Empresa. Las impresiones que se tienen son francamente optimistas. De todas veras deseamos que hoy se vean plenamente confirmadas.

Origina un escándalo al decir que llegó la revolución

Hallábase en estado de embriaguez y fué detenido por un guardia.—Barbero herido por un guarda jurado

GIJÓN.—En la mañana de ayer, a las diez y media, un individuo entró en la plaza del Carmen en estado de embriaguez dando vivas al fascio, a Acción Popular y a la revolución social, y se dirigió a uno de los obreros que trabajan en las obras del alumbrado que se está erigiendo en aquella plaza, llamado Alfredo Fernández. Cogió el pico con el que trabajaba dicho obrero y amenazó con él a éste si no abandonaba el trabajo inmediatamente, pues le beodo decía que había entrado la revolución. El escándalo que allí se produjo fué mayúsculo, acudiendo los guardias, que detuvieron al causante del alboroto, que es el vecino de la calle de la Atalaya, en Cimadevilla, José Meana Bernardo, de veintisiete años.

Se le condujo a la Jefatura de Policía, quedando allí a disposición del Juzgado de instrucción de Oriente.

SUSTRAE UN RELOJ Y LOGRA ESCAPAR

En la madrugada de ayer se encontraban en un establecimiento de la calle del Marqués de Casa Valdés varios individuos. De pronto uno de ellos, llamado Constantino Valdés, domiciliado en la Carretera de Oviedo, advirtió la desaparición de su reloj. Sospechó de uno de los que estaban en el chigre y avisó al guardia municipal, quien procedió a cachear a Víctor del Busto, que era el sujeto del que Constantino sospechaba. El reloj lo tenía oculto en un zapato; pero Víctor al verse descubierto manifestó al agente que el reloj se lo había dado otro de los que allí se encontraba, llamado José María Piquer Uría, vecindado en la carretera de Oviedo.

Victor aprovechó un descuido del guardia y logró escapar, sin que impidieran la huida los cuatro disparos que hizo el guardia para amedrentar a Víctor. José María fué detenido y conducido a la Comisaría de Investi-

gación, donde quedó a disposición del Juzgado.

DOS HERIDOS POR AGRESION

En las primeras horas de la tarde del domingo fué curado de primera intención en el Dispensario municipal, Celestino Uría Muñiz, de veintidós años, con domicilio en la Carretera Carbonera. Presentaba una herida incisa en el antebrazo izquierdo y mano del mismo lado, de carácter menos grave.

Manifestó que le había agredido un joven, a quien conoce solamente de vista, con una navaja, al encontrarse ambos en una casa de la Calle de Francisco Ferrer Guardia.

También recibió asistencia facultativa en el mismo benéfico establecimiento Lorenzo Collantes Nezar, de cuarenta y cinco años, barbero de oficio y con residencia en Veriña. Sufrió una herida contusa en la cabeza. Pronóstico reservado. Refirió que le había agredido el guarda jurado de Veriña.

La Policía tomó nota de ambas agresiones.

EL DOMINGO FUERON RECOGIDOS TRES PERIODICOS

"C. N. T.", "Mundo Obrero" y "Renovación"

GIJÓN.—Anteayer, domingo, fueron recogidos por la Comisaría de Policía todos los ejemplares que habían sido puestos a la venta correspondientes a los periódicos madrileños "C. N. T.", "Mundo Obrero" y "Renovación", cumpliendo órdenes de la Superioridad.

Glosas del día

Un servicio necesario

Los concejales señores Suárez (don Joaquín) y Díaz Pis, han presentado una proposición que suponemos habrá de ser aprobada en el próximo cabildo. Es de suma importancia.

Trátase de la numeración de las fincas, servicio éste en el que existe actualmente un verdadero galimatías. Se da el caso de haber, en una misma calle, varios edificios con la misma numeración. Y es que se venía dejando en completa libertad a los propietarios para que cada cual pusiera en la fachada de su finca el número que se le antojase. Y así ocurría muchas veces que constituía un quebradero de cabeza el poder hallar a determinado vecino por la frecuente repetición en el número de la casa o por carecer de él otras.

Variado el nomenclator callejero y colocados ya los nuevos rótulos, hay que completar esos servicios en la medida que señala la proposición; hágase la numeración con perfecto orden, obligando a cada propietario a sujetarse a la disciplina que las ordenanzas señalan y estableciendo la misma uniformidad que se empleó para los nuevos nombres con que se denominan ahora las nuevas calles de la población.—C. O.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS: Sesiones de cine sonoro, a las cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "Nos divorciamos".

TEATRO DINDURRAS: Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "El último varón sobre la tierra".

TEATRO ROBLEDO: A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "La riada". Película sonora.

SALON DORE: Desde las siete de la tarde, sesión continua de cine mudo.

GIJON CINEMAS: A las siete y media y a las diez y media, cine sonoro.

CINE ROXYS: A las siete y media y a las diez y tres cuartos, la película sonora: "Viaje de ida".

CINE GOYA: Sesiones de cine mudo, a las siete y media y a las diez y media.

Alistamiento en el padrón de pobres

Se conceden quince días de plazo para la inscripción

GIJÓN.—Desde hoy y durante un plazo de quince días comenzará en el antiguo local de la Pescadería, en la calle del Instituto (Contracay), el alistamiento en la lista de pobres de la Beneficencia municipal, advirtiéndose que el plazo fijado es improrrogable.

No podrán figurar en la mencionada lista aquellos que tengan un jornal fijo; los que lleven menos de dos años residiendo en la población, o los que pertenezcan a alguna Sociedad Benéfica o Montepío.

Los obreros que aduzcan estar en paro forzoso, tendrán que presentar el carnet que así lo demuestra.

Solicitarán la inscripción precisamente los cabezas de familia,

El nombramiento de Consejeros en la Junta de Obras

Dos compromisarios ponen los cargos a disposición de sus electores

En el tablancillo de anuncios de la Junta de Obras del Puerto se halla el siguiente telegrama de la Dirección General de Puertos:

"Elegidos todos los compromisarios, procédase a la mayor brevedad, y en la forma que más convenga a los mismos, a la designación de los consejeros que han de representar a los empleados y a los obreros de la Junta.

Lo que traslado a usted a los efectos oportunos."

Visto dicho telegrama los compromisarios elegidos señores Carnado y Acebal, indican que la designación de esos consejeros no debe por ningún concepto efectuarse sin una previa reunión en la que se cambien impresiones pertinentes al caso, por creer que de este modo no quedarán a merced del error y capricho de nadie; y por si sus compañeros creyese un peligro el procedimiento que se indica, ponen sus cargos a disposición de los que los votaron, habiéndolo comunicado así por oficio al presidente de la Junta.

RECTIFICACION DE LOS NUMEROS DE LAS CASAS PARA ESTABLECER OTRA CANTINA ESCOLAR

Proposición al Ayuntamiento

GIJÓN.—Ayer, fué presentada en el Ayuntamiento la siguiente proposición que suscriben los concejales señores Díaz Pis y Suárez (don Joaquín).

"Los concejales que suscriben, teniendo en cuenta que ya se ha llevado a cabo totalmente la nueva rotulación de calles y que es ahora preciso rectificar la numeración de todas las fincas de la población, proponen a sus compañeros acuerden realizar dicha labor en la forma conveniente previos los informes que se crean oportunos".

CONTRA LA CONCESION DE UNAS PARCELAS

Protesta de vecinos de Baldornón

GIJÓN.—Una comisión de vecinos de Baldornón acudió ayer a la Alcaldía para formular su protesta contra la posible concesión de una parcela solicitada por algunos campesinos de dicha parroquia.

Se crearán nuevas plazas en la del Humedal

GIJÓN.—La Comisión municipal de Instrucción pública, en su última reunión, acordó someter a la consideración del Ayuntamiento la conveniencia de aprovechar las diez mil pesetas concedidas por el ministro, invirtiéndolas en la creación de una nueva Cantina Escolar en el grupo del Arenal, donde existe una cocina de gas que podría utilizarse para tal servicio. Los únicos gastos que habría que realizar serían los de construcción de un tabique y el sostenimiento del personal. Todo ello no sobrepasaría la cifra de mil pesetas.

Establecida esta Cantina, se pasarán a ella los noventa niños de las escuelas del Arenal, que acuden a diario a la Cantina del Humedal y, en esta última, se crearán otras cincuenta plazas.

En tal sentido, ha sido presentada ayer una proposición en Secretaría para que el Ayuntamiento resuelva acerca de ella en el próximo cabildo.

ACCIDENTE AL VAPOR "AIDA"

A la altura de Finisterre

GIJÓN.—En la Delegación Marítima de Gijón se recibieron noticias de que el vapor "Aida", de la matrícula de Avilés, propiedad de don Antonio Fernández, había sufrido un accidente navegando a la altura de Finisterre, sufriendo la rotura de la hélice.

El buque, falto de gobierno, navegaba a 17 millas al Sur de Finisterre. En su auxilio salió de La Coruña el remolcador Selredo".

carce las sanciones a que hubiera lugar, por falsedad de declaración.

Esta medida, que se tomará radicalmente, se hace en beneficio de los verdaderamente pobres, pues quien no tenga derecho al pretender su inscripción causa un evidente perjuicio a quienes precisan de manera indudable los servicios de la Beneficencia municipal.

Explotan cartuchos de dinamita en el domicilio de un elemento de Acción Popular

La canonización de la Bernardetta

I.-La niña de los Soubirous

Todos los años la fiesta de la Inmaculada Concepción de la Virgen atrae la atención de cuantos nos gloriamos de haber recibido de nuestras cánticas madres el incomparable beneficio de la educación católica; pero el próximo viernes hay un acontecimiento, que razonablemente podemos llamar extraordinario: la solemnísima canonización de la vidueta de Lourdes en la Basílica Vaticana de San Pedro.

Francisco Soubirous y su esposa Luisa Castérot recibieron de Dios el 7 de enero de 1844 una niña en su pobre casa—molino de Boly, situado en Lourdes en el barrio de Lapaca. Dos días después era



Bernardita Soubirous, la pastoreta de Lourdes.

bautizada en la iglesia de la villa por el párroco, señor Forgue, que le impuso el nombre de María Bernarda, que en diminutivo se convirtió después en el de "Bernardette".

En el mes de Julio, por razón de la escasez de recursos de los padres, que esperaban otro hijo, Bernardita, fué llevada a Bartrés, a unos tres kilómetros de Lourdes y confiada a los cuidados de María Lagues Aravant, que durante quince meses hizo con ella las veces de solícita madre.

Fuó traída la niña a su hogar en el terrible momento de la bancarrota del pobre molinero Francisco. Juana Vedére, coetánea de los Soubirous, nos hace esta apreciación: "Francisco era muy laborioso, pero demasiado honrado; molía al fiado, sus vecinos abusaron de él, no le pagaban y pronto llegó a la última miseria". Entonces la familia abandonó el molino y tuvo que meterse en una habitación, que, por caridad, le cedió un pariente Andrés Sajo en la Calle de Petits-Fossés, el antiguo parador de coches, llamada "Cachot". En este hogar vivía Bernardita, ya desde niña presa de una cruel asma, que conservaría toda su vida, dedicada entonces a recoger por las calles trapos abandonados, hierro viejo y huesos, para venderlos y comprar su alimento, sardinas y pan de maíz.

Poseemos un dictamen de la Comisión médica de algunos años más tarde, cuando la quisieron declarar santa; dice así: "Bernardita es linfático nerviosa; su constitución muy delicada; su fisonomía agradable, sus ojos grandes y llenos de expresión; la estatura no elevada; come y duerme perfectamente; nunca le ha dolido la cabeza, ni ha tenido ataques nerviosos; sólo padece de asma y no se

ve ningún síntoma de enajenación mental, ni de neurosis".

Hacia fines de 1857 Bernardita volvió a Bartrés a casa de su antigua nodriza, María Legues Aravant; fué para cuidar de unos niños, pero en realidad la dedicaron al pastoreo; la pobre niña se pasaba el día por los prados y por aquellos montes tan húmedos de los Bajos Pirineos, cuidando ovejas y cabras de sus huéspedes y protectores.

La futura santa aún no sabía leer ni escribir; no habla la lengua francesa, sino el "patois" o dialecto del país; según la costumbre de la época no había hecho su primera comunión, pero sabía rezar el rosario, que repetía en sus horas de pastoreo; su inocencia, nos dice el señor Ader, Cura de Bartrés, era encantadora y su inclinación a la piedad y su devoción a la Virgen muy marcada.

Era febrero de 1858; se acercaba el tiempo de las grandes visiones. Bernardita acababa de cumplir catorce años.

Anúnciese en REGION

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :-: :-:

Guardia cárcel. Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES :-: :-: :-: :-:

Cuartel.—Capitán don Marcial Torres Menéndez.
Imaginaria.—Capitán don José Novo Alvarez.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don Alfonso Alvar gonzález Aznar.
Imaginaria, V. V. H. y Retén.—Teniente don Alberto Aza Hevia.
Retén.—Teniente don Joaquín Rodríguez Cabezas.

SERVICIO DE SUBOFICIALES :-: :-: :-: :-:

Guardia cárcel.—Sargento primero don Emilio Arias Marín.
Guardia de prevención.—Sargen

SE CREE QUE SE TRATA DE UNA VENGANZA

Diligencias para detener a los autores

Según informes del Gobierno civil, la noche pasada explotó un cartucho de dinamita en la puerta de la casa del vecino de Santa Ana Constantino Menéndez Alfonso.

La explosión produjo la consiguiente alarma entre el vecindario, que acudió en auxilio de Constantino y su familia, que afortunadamente no sufrieron lesión alguna.

El petardo ha producido daños en la puerta de la casa y rompió los cristales de la misma.

Supone Constantino que la causa principal del atentado obedece a una venganza política por haber trabajado en las últimas elecciones para descubrir a los autores.

Se dió cuenta del hecho a la Guardia civil, la cual practica gestiones para descubrir a los autores de esta salvajada.

Informes particulares de Cabanquina dan cuenta de que el atentado se cometió en el domicilio de don Constantino Menéndez seguramente porque en el domicilio de dicho señor se celebró el pasado sábado una reunión del Comité parroquial de Acción Popular.

Los explosivos produjeron bastantes desperfectos. El señor Menéndez es un destacado y entusiasta miembro de Acción Popular.

VILLAYON

DE VIAJE :-: :-: :-:

De paso para Gijón, donde embarcará con dirección a la República de Cuba, reclamado por sus importantes negocios, tuvo la atención de saludarnos despidiéndonos de nosotros, nuestro querido amigo de Valle, don Norberto Rodríguez Alvarez.

Correspondemos a su saludo de despedida, deseándole una travesía muy feliz y que los negocios le sigan prósperos.

—Regresó a Baidedo, pasados unos días en Ribadeo, doña Clotilde López de Rodríguez.

DE LUTO :-: :-: :-:

Cristianamente falleció en Villarvey la distinguida ovetense doña María García, madre de la culta maestra de este pueblo y bella señorita, María Luisa Secades. En la parroquia de Arbón, en cuya necrópolis recibió sepultura, se celebraron solemnes honras fúnebres por su eterno descanso, en cuyos actos piadosos, se puso de relieve las numerosas simpatías con que cuenta la ilustrada maestra a pesar del corto tiempo que lleva al frente de esta escuela.

—Cumplióse el aniversario de la bondadosa señora doña Bernarda Fernández, de Oneta. Con tal motivo se celebró en la filial de dicho pueblo solemne función de cabo de año. Conocida la alta significación social de esta familia en todo el concejo justificase la gran concurrencia a este acto.

A sus deudos todos y en especial a nuestros buenos amigos don Manuel, culto maestro de Oneta, don Constantino y don Jesús García Fernández, presentes, hijos de la extinta, renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

ENFERMO :-: :-: :-:

Encuétrase enfermo de cuidado el párroco de Ponticiella, nuestro particular amigo don José Ferreira González.

SOCIALES :-: :-: :-:

—Saludamos en Ponticiella al párroco de la Corrada, don Ricardo Suárez, querido amigo nuestro. —Igualmente, a don Francisco Fuertes Rodríguez, párroco de Boal. —También conversamos con el prestigioso juez municipal de Villayón, don Sergio Pérez, a quien acompañaban nuestros buenos amigos don Arturo Fernández y don Manuel Méndez, de Villayón.

NUESTRO TELEFONO

1516

TRES MUJERES HERIDAS EN REYERTA

POLA DE SIERO.— En el barrio La Bahía de la parroquia de San Martín de Anes se registró un suceso del que resultaron tres personas heridas.

Parece ser que entre las vecinas Benigna Blanco Huergo y su madre y Carmen Rato existían hondas diferencias que ayer dirimieron, provocando una reyerta, de la que resultaron heridas las tres mujeres citadas.

Benigna Blanco Huergo recibió una herida producida por instrumento cortante, siendo su estado de bastante gravedad, y su madre recibió una herida en una pierna producida con navaja, que le secciona un tendón.

Hubo necesidad de reclamar los servicios del médico forense, que acudió al barrio La Bahía, procediendo a practicar la primera cura a las heridas.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de instrucción de Pola de Siero, quien dictará las providencias a que haya lugar.

EL CONFLICTO EN LA FABRICA DE TRUBIA

Hoy, por la tarde, se reunirán en el Gobierno civil el alcalde de esta ciudad, una comisión de obreros de la Fábrica de Trubia y el primer teniente alcalde, don Bonifacio Martín, para tratar del conflicto surgido entre los obreros del citado establecimiento fabril con motivo del despido de un obrero.

Según parece, el director hizo presente al gobernador que el referido obrero había cometido una falta grave, que lleva consigo la expulsión, según se determina en el Reglamento de régimen interior.

El tiempo

Vientos flojos, cielo nuboso y lluvias intermitentes

MADRID.— El parte meteorológico del Observatorio Nacional facilitado ayer dice así:

"Persiste en el Atlántico al Norte de las Azores una borrasca y presiones débiles de la Península Ibérica se segmentan produciendo en el territorio español mucha nubosidad y lluvias con vientos flojos de dirección variable.

Las presiones altas residen en el mar del Norte y se extienden hacia Polonia, pasando por Alemania. Tiempo probable en toda España: vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso. Lluvias intermitentes.

Temperaturas extremas: La máxima, de 17, en San Sebastián, Murcia y Algeciras.

La mínima, de 3, en Avila y Segovia.

Madrid: Máxima, de 9; mínima, de 1.

En Gijón

En las primeras horas de la mañana se sintió frío intensísimo, pero luego salió el sol que lució con esplendor hasta las últimas horas de la tarde.

Soplaron vientos del Suroeste, siguiendo el oleaje en el mar.

La presión barométrica fué de 760 milímetros, con inclinación a subir, y el pronosticador Lambrecht auguraba—teniendo en cuenta los vientos reinantes—cielo nublado y lluvias.

Contra costumbre no se recibió el telegrama referente al tiempo que envía el Observatorio Meteorológico de Madrid.

NOTA REGIONAL

La carretera a la playa de Rodiles

El abandono en que se encuentran algunos pueblos por parte de sus Ayuntamientos y de la Diputación, obliga a los vecindarios a suplir la tutela oficial con iniciativas particulares. Tal acontece ahora en Villaviciosa, que para construir una carretera a la playa de Rodiles de evidente urgencia y necesidad, ha de ser el vecindario quien aporte el concurso económico necesario.

En Villaviciosa se ha constituido una entidad, "El Fomento de Rodiles", la cual viene actuando con gran entusiasmo localista, solicitando de continuo la cooperación de aquellas personas entusiastas y de buena voluntad que quieran contribuir a una obra de interés general tan interesante. Y ha logrado, con su actividad, obtener recursos importantes para realizar el proyecto de carretera de

la playa a Rodiles. Don Aureliano Fernández hizo la oferta de cinco mil pesetas y está dispuesto a doblar dicha cantidad caso de que sea necesario. También la familia Revillagigedo, consiente que la carretera atraviese fincas de su propiedad y aportará a la vez cantidad en metálico para que el proyecto sea cuanto antes una realidad.

También da facilidades para construir un mirador en la cumbre del monte, desde donde se contempla un panorama espléndido.

El comercio, la industria y los que puedan contribuir económicamente a esta obra, no deben retrasar la oferta de su concurso.

De la Diputación nada hemos de decir. Su obra es tan lamentable para los intereses de Asturias, que vale más no tocar esta cuestión.

PAGINA DE "CINE"

Helen Hayes ganó una medalla en un concurso de oratoria

John Barrymore posee el único huevo de dinosaurio que existe fuera de los museos.—Una Merkel guarda el ramillete de no via de Helen Hayes

Las estrellas de Hollywood conservan, a guisa de preciosos recuerdos, dijes y chucherías sin importancia de preferencia a objetos de mayor valor.

Helen Hayes, por ejemplo, atesora una medalla que ganó en un concurso de oratoria cuando toda vía estaba en el colegio.

Un zapatito de criatura, que a caminar, es una de las posesiones más preciadas de Joan Crawford.

Jan Harlow conserva todavía un cochecito rojo de juguete que le regaló su abuelo cuando era chiquilla.

Joan Barrymore se jacta de poseer el único huevo dinosaurio que existe fuera de los museos.

Uno de los primeros objetos preciosos que Marie Dressler muestra a sus amigos, es un escabel pequeño, cubierto de encaje, hecho a mano, que le obsequió Mary Robson hac más de treinta años.

Una Merkel, la simpática actriz cómica de la Metro Goldwyn Mayer, atesora el ramillete de no via de Helen Hayes.

Lee Tracy conserva la blusa de trabajo que usaba en su primer empleo en un taller de ferrocarriles en Saint Louis.

Madge Evans tiene colgada en un cuadro en su camarín la primera carta que recibió de admiradores de su labor en la pantalla.

Un viejo par de zapatos representa su peso en oro para Ed Wynn.

Los ha usado siempre al aparecer en escena.

G. Henry Gordon conserva una vieja esfera de vía férrea que le obsequió su padre hace mucho tiempo.

May Robson guarda religiosamente una fotografía de sí misma en el primer rol que representara hace cincuenta años.

Wallace Beery se encanta con un bote esquimal de cuero que trajera del Artico la reciente expedición polar de la Metro Goldwyn Mayer y que él reclamara como adehala de su contrato.

Jimmy Durante atesora también una fotografía suya cuando mozallete, en que aparece vistiendo uno de esos "sweaters" de cuello alto —"de tortuga," como los llaman— y dice que puede probar así que no fué Clark Gable quien originó el furor por el susodicho estilo.

TAUROG DIRIGE SIMULTANEAMENTE DOS PELICULAS

En ellas trabajan Chevalier y Jacqueline Francell

De Julio César en lo antiguo y de Simón Bolívar en lo moderno, se cita como ejemplo insigne la capacidad que tenían para dictar al mismo tiempo a varios emanuenses. En estos días Norman Taurog, director de la Paramount realiza hazaña análoga a las del romano y el Libertador, al llevar versiones de la película de Mauri a escena simultáneamente las dos de Chevalier "El modo de amar" ("The Way to Love").

No bien se han tomado las escenas en lengua inglesa, entran en acción Chevalier y los actores que lo acompañan en la versión hablada en francés. Como asesores, para esta parte de su trabajo de dirección, tiene Taurog a Djek Blumenthal, muy conocedor del ambiente parisiense y André Hornez, el autor de la letra de las

"BUDDY" ROGERS VUELA DE NUEVA YORK A ASTORIA

Tiene que repetir este "raid" todas las semanas

A fin de filmar las escenas de "Arriésguese" (Take a Chance) Charles "Buddy" Rogers tiene que volar todas las semanas de Chicago a Astoria, lugar cercano a Nueva York, en donde se hallan los estudios cinematográficos.

Aunque en los últimos tiempos se ha alejado del cine para dedicarse de preferencia a la música (es director de una de las principales y más populares orquestas de Chicago), Rogers continúa siendo una figura de gran atracción. Así al menos hay que creerlo si se toma como índice de la simpatía que inspira al público la entusiasta acogida que se le hizo en Astoria.

En "Arriésguese", que es una producción musical de la Paramount, hallará Rogers manera de volver a los antiguos amores sin olvidarse de los nuevos. A este propósito dice que el cine continúa siendo para él algo muy interesante y que si se alejó de la pantalla fué sólo porque no deseaba quedar clasificado en ella como un tipo fijo. Además, sin rehusar a trabajar en el cine cuando la ocasión se presente, no quiere en modo alguno sacrificar a su carrera de actor su alición a la música.

"Dirigir una orquesta", crearla, es algo más difícil de lo que parece. Supone un esfuerzo del cual no se dan cuenta quienes oyen la música. Con todo, es trabajo que me agrada mucho y que no cambiaría por el mejor contrato que pudiera ofrecernos una editora de películas".

canciones que interpretará Chevalier en su idioma materno.

En el reparto de lengua inglesa figuran Ann Dvorak, Edward Everett Horton, Minna Gombell, Arthur Pierson, Blanche Frederici, Sidney Toler y otros. Las figuras sobresalientes del francés son Jacqueline Francell y Marcel Vallée.

Mae West tiene horror al divorcio

Cuando se case será para toda la vida

No me he casado nunca, por más que se me hayan presentado muchas ocasiones para ello.

El haber permanecido en feliz soltería no se debe a que yo sienta prevención contra el matrimonio. Más bien ha sido la reverencia que me inspira el matrimonio lo que me ha hecho decir siempre no.

En los días que corren, la ma-

conseguir que él no la deje? Seguramente yo lo veo, casarse es fácil. Es, en seguir casada con el mismo hombre en donde está el problema.

Cuando me case, y ha de ser un día de éstos, será para que dure mi casamiento. No quiero nada con abogados especialistas en divorcios. Cuestan un sentido.

Así como así, de no haber sido por los consejos de mi madre, puede que estuviese yo a estas horas casada con alguno de los que me pretendieron. Mirando a lo pasado, comprendo que mi madre me aconsejaba bien.

A ella no le agradaba ninguno de los hombres a quien yo traté cuando era jovencita. Más adelante, cuando empecé a progresar en mi carrera, relegué al matrimonio a segundo plano para concentrar todo mi pensamiento en mi trabajo. Mi madre cayó enferma durante el tiempo que estubo así, me pareció que era mi deber de darme a cuidar a ella que tantos cuidados y tanto cariño me había prodigado. Al morir mi madre hace tres años, me apliqué a trabajar con más empeño que nunca.

Cuando me case, no será con ninguno de los buenos mozos de Hollywood. No es que yo tenga nada contra los apolos; sin embargo, prefiero para mí un hombre que no llame la atención por lo hermoso. Hallo a los otros más atrayentes. Además, habría menos dificultad en lograr que sepan ser constantes.

Mae West.



jer que logra conservar el amor de un hombre es superior a la que logra inspirar admiración a muchos.

Casi no hay mujer moderna que no sea capaz de cautivar al hombre que le agrade, pero, puede

Joyería TALLERES DE ARTE Platería

DEL PRESTIGIOSO JOYERO

Luis Menéndez

Los brillantes más finos

Las joyas más artísticas- Las Pulseras de pedido más bonitas

ESPECIALIDAD EN ALTA JOYERIA

Rúa, 2. OVIEDO Tif.3366.

Casa del Río MUEBLES DECORACIONES

Siempre nuestros muebles son más económicos: Porque tienen la máxima calidad. Porque su línea es inconfundible. Vea nuestra sección de muebles de todos precios

URIA, 28

OVIEDO

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION.

MELQUIADES ALVAREZ, 7.

TELEFONO 1516



Una curiosa escena de "Baptême", nueva película francesa, cuya estrella es la encantadora rubia Jacqueline Francell. (Foto A. R.)

En la Filarmónica

María Modrakowska y León Kartun

Precedidos de una brillante fama en el mundo del arte, se presentaron ayer ante nuestro público filarmónico estas dos figuras del arte musical, dignas de anotar sus nombres como algo que no debe olvidarse.

María Modrakowska es una "liederista" de exquisitas modulaciones y correctísima dicción. Una a su voz espléndida y potente en los agudos, la emisión delicadísima de la buena escuela, y un sentir hondo, de verdadera alma de artista. Canta y expresa finamente, tan graciosamente, que seríamos no haber podido oírlo más tiempo en Schubert, y que

gunda parte demostrándonos su facilidad para interpretar todas las escuelas; las profundas dulzuras de Schumann, las filigranas de Liszt, las delicadezas de Debussy, las elegancias de Chopin y el confusionismo de Ravel; todas las gamas tienen fuerte color bajo sus dedos, y todo suena limpio ágil y expresivo. A los aplausos del público correspondió Kartun con una "Fuga" de Bach.

Y por último María Modrakowska. Una canción de Duparc, dos de Fauré, dos de Debussy, dos de Roussel, y como regalo un "aria" de la ópera "Lo frato namorato" de Pergolesi, delicadísimamente cantada por esta soprano eminente, apasionada y artista.

Muy bien Georges Sulikowsky y muy acertado en su piano de acompañamiento.

Esperamos fervientemente no sea ésta la única audición que nos concedan estos dos astros del arte musical.

Mercedes BARON DE ARNAIZ



MARIA MODRAKOWSKA

no nos haya dado a Schumann y Mozart... Con mucho gusto hubiésemos sustituido alguna de las obras de Debussy y Roussel por otras más conocidas nuestras, de escuelas menos avanzadas y modernas.

Comenzó el concierto con dos "Preludios y fugas" de Bach; dos "Sonatinas" de Scarlatti y el "Rondó caprichoso" de Mendelssohn, ejecutados al piano por León Kartun, pianista de una técnica admirable, temperamento equilibrado, y pulsación de encantadoras suavidades y de limpiísima sonoridad. Preciosamente tocó las cinco obras.

A continuación, María Modrakowska nos deleitó con dos canciones de Chopin, y cuatro de Schubert; todas lindísimas y estupendamente dichas por su voz de timbre aterciopelado y su vocalización perfecta. Gustaron muchísimo, y la gentil y bellísima can-



LEON KARTUN

tante recibió emocionada un magnífico ramo de flores que le ofreció nuestra Sociedad Filarmónica.

Contra la costumbre, y debido a la estructura del programa, no hubo más que un intermedio. Kartun comenzó también la se-

ANOCHES SE INTENTO ASALTAR EL CASINO DE MADRID

Son apedreadas las fuerzas de Asalto

BATALLA CAMPAL AL PRETENDER APODERARSE DE UN FIELATO

MADRID.—A las nueve de la noche un grupo que fué excitado por un individuo que peroraba en la acera apedreó el Casino de Madrid e intentó asaltarlo, lo que impidió la fuerza pública.

Se dieron algunas cargas para disolver los grupos, sin que hubiera detenciones.

Fueron rotos algunos cristales del Casino.

MANIFESTACION EXTRE

MISTA :— :— :— :— :—

MADRID.—A media noche se intentó organizar una manifestación extremista en la Puerta de Atocha.

Al intentar la fuerza de asalto disolverla fueron apedreadas, teniendo que dar algunas cargas.

Fueron detenidas cinco personas, entre ellas una mujer.

BATALLA CAMPAL :— :—

MADRID.—Ayer tarde unos individuos intentaron asaltar el fielato de arbolitos de Chamartín.

Se entabló una batalla campal con los elementos, resultando heridos varios empleados del fielato y un maleante, el cual fué detenido.

"C. N. T.", DENUNCIADO

Viene sosteniendo una campaña revolucionaria

MADRID.—Ha sido denunciado "C. N. T." del sábado por la campaña revolucionaria que viene sosteniendo.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



S. M. Ghazi, que ha sido proclamado Rey del Irak, por muerte del Rey Feisal.

(Foto Vidal.)

FIGURAS DE LA PANTALLA



Muchas veces, en hermosas e inolvidables películas, hemos admirado la bondad de Marie Dressler, que en la vida real es una mujer de corazón, tal como la vemos en la pantalla. Por eso es la actriz que goza de más simpatías entre los miembros de la inmensa familia cinematográfica.

(Foto archivo REGION)

UNA ANECDOTA

No era la primera vez

El poeta—un ilustre poeta que asistía a un banquete—no se limitó a trasladar de la fuente a su plato una porción del elemento comestible, sino que, además, se sirvió parte del elemento decorativo.

—Se está usted sirviendo musgo—le advirtió por lo bajo el camarero.

Y él le contestó, altivo:

—No es la primera vez que lo como.

Sociedad

VIAJES :— :— :— :—

Regresó de Valladolid el joven letrado don Fernando Campo Fernández.

—De Bilbao, el propietario don Ernesto Méndez Alvarez.

—De Laviana, el abogado don Julio Escandón.

—Saludamos en Oviedo al independiente mercantil don Solutor Aparicio.

—También nos fué grato saludar al culto presbítero don Manuel Muniello.

—Pasó el día del domingo entre nosotros la bella señorita de León Leonides Mantecón a Grecia.

—Ha salido para Riberas de Pravia la hermosa señorita Nena Corugedo.

—Ha salido para Madrid y otras poblaciones la bella señorita ovetense Antonia Cabeza, con motivo de la boda de su hermano don Pedro Cabeza.

Encuétrase pasando unos días en Llanes, en compañía de su distinguida familia, el joven diplomático, don José María Saro Posada, recientemente nombrado Vice-cónsul en Lisboa, para donde saldrá en breve.

PETICION DE MANO :

Por don Antonio Alvarez Cancio y para su hijo don Moisés, culto maestro nacional de Laredo (Santander), ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de Burgos, Jesusa Varona de la Peña. Con este motivo, entre los novios se han cruzado varios regalos. La boda se celebrará en breve.

UNA BODA :— :— :—

El pasado viernes, en Noreña se unieron con el indisoluble lazo matrimonial el joven noreñense y querido amigo nuestro don Marcelino Junquera Olay, con la agraciada joven, señorita Mercedes Fernández Ortiz, de distinguida familia gijonesa.

La ceremonia nupcial tuvo lugar en la Ermita de la venerada Imagen del Eccc Homo de Noreña, tomando parte en el acto el ilustrado Regente de esta parroquia don Wenceslao Fernández.

Fueron padrinos doña Herminia Fernández de Morán y don Fausto Monte Cuesta.

Firmaron el acta como testigos don Marcelino Fernández, don Guillermo Morán y don Eladio Fernández y por parte de la novia don Alfredo Olay, don Avelino Alvarez, don Leonardo Cuervo y don Manuel Mortera, por parte del novio.

Después de la ceremonia nupcial, fueron obsequiados los asistentes con un gran banquete, habiéndose votado por la felicidad de los desposados.

Por la tarde salieron los nuevos esposos para Madrid, Barcelona y otras capitales, proponiéndose fijar su residencia en Oviedo.

Que el cielo colme de venturas el nuevo hogar.

REUNION DE LOS DIPUTADOS DE LA "CEDA"

Se celebrará mañana, miércoles

MADRID.—La C.E.D.A. ha facilitado una nota por la que convoca a todos los diputados de esta agrupación a una reunión que se celebrará en Madrid el día 6, a las cuatro de la tarde, para examinar el momento político y tomar acuerdos.